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Előfizetési díj:
Vidékre postán vagy hely­

ben házhoz hordva 
Egy évre.... 20. — 
Félévre . . . . 10. — 
Negyedévre. . . 5. —
Egy hóra . . . 1.80

Egy szám S krajczár.
Hirdetési dl]: 9 hasábos 

petitsor egyszeri hirdetése 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hirde­
tésért külön SO kr.

Nyllttér: öt hasábos sor 
10 krajczár.

Péntek, 1875. augusztus 27.

Egyetértés & Magyar Újság
ÉS a a h-it a -bvi- a

Szerkesztői Iroda:
Budapesten IV.

megyeháztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bérmentesen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok csak rend­
kívüli esetben küldetnek

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház­

tér 9. sz.
Vodiáner F. nyomdájában

Felhívás.
Azon t. ez. előfizetőinket, kiknek előfi­

zetése e hó végével lejárt, — tisztelettel 
felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására 
hogy a lap szétküldésében fenakadás ne 
történjék.

Előfizetési feltételek
az

„EGYETÉRTÉS ii MAGYAR DJSÁG“-ra.
Juli—szeptember évnegyedre . 5 frt. — kr. 
Juli—szeptember félévre . . !0 frt. — kr. 
Egy hóra.................................. I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az 
.Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata­
lának Vodiáner nyomda, megyeháztér 9. szám 
alatt küldendők.

Csitt, hallgass és fizess.
Az 1875. XXVI. tőrvényezikknek, mely 

az úgynevezett fényűzés megadóztatását ezé- 
Iozza, végső §-aként szintén oda függesztet­
ték a jó törvényhozók a szokásos záradékot, 
mely szól eképen: „a jelen törvény végrehaj­
tásával a pénzügyminiszter bizatik meg.“

Úgy látszik azonban, hogy a pénzügymi 
niszter ur és kedvelt közegei az idézett zára­
dékot úgy értelmezik, mintha épen a törvény 
önkényes magyarázatát, elferdítését, megtip- 
rását és lealacsonyitását bízta volna rájok a 
törvényhozó testület; s teljhatalmuk érzetében 
törvénytelenségeik] indokolásául elégnek hiszik 
e mondást: sic volo, sic jnbeo.

Kétségkívül lesznek emberek, kik ezt túl 
merész állításnak fogják találni; pedig ellen­
kezőleg ez a lehető legmérsékeltebb kifejezése 
ama vérlázitó valóságnak, melyet megtagadás 
esetében oly szomorú tényekkel bizonyíthatok 
melyek irtózatos igazolványai állapotunk 
ázsiai voltának és semmi kétséget sem hagy­
nak többé az iránt, hogy igen jellemzően és 
jogosan mondatott államgazdálkodásunkra, 
hogy az mandarinwirthschaft.

Ezúttal csupán a fenemlitett törvénynyel 
való visszaélés ellen kívántam fölemelni igény­
telen toliamat, hogy ha már a nemzet halk 
sóhajjal tűri is a törvényes nyuzást, le­
gyen legalább egy hang, mely megyénkben 
is főijaj dúl a törvénytelen nyúz ás 
ellen.

Nálunk Gömőrmegyében különösen a 
kocsi és lóadó kivetésénél űzetik a leg- 
boszantóbb, a legtürhetetlenebb visszaélés, 
Az illető pénzügyi közegek egykedvű váll- 
vonással ignorálják a törvényszerű és hi­
teles bevallási iveket , melyeket a polgá­
rok a községi elöljáróság előtt töltöttek 
ki, s ezzel együtt ignorálva a tán valóban 
létező törvényes adókivetési alapot, saját phan- 
táziájok és jó vagy rósz szeszélyük szerint te­
remtenek nem létező adóalapot: hintót, kocsit, 
kocsist és lovakat, a mire aztán egyszerűen ki­
vetik a fizetendő luxus-adót. A jóhiszemű pol­
gár, ki mint mezei gazda bízva a törvény 15. 
§-ában, melynek rendelete szerint a gazdaság 
folytatásához szükséges kocsi- és igás lovai, 
kocsija és kocsisa, — adómentesek, — csak 
akkor bámul el, midőn a m. kir. adóhivataltól 
megkapja a laconicus „Fizetési meghagyást 
hogy az 1875. XXVI. t. ez. értelmében, 30 nap 
alatt különbeni végrehajtás súlya mellett fizesse 
be a luxusadót hintója, lova és kocsisáért. — 
Hintó persze nem létezik, csak egy fakó szekér, 
a kocsis, szegény, soha sem járt livrében, ami 
a lovakat illeti, — azok épen szántanak.

Ilyenkor aztán az illető rusticus, ha tetszik 
15 nap alatt felfolyamodhat!... Tehát ha ugyan 
módjában vanjlósson-fusson az illető m. kir. 
adóhivatal székhelyére, kopogtasson be a bu- 
reauba, s instálja meg a praetendált alázatos 
hangon az illető urakat, hogy mivel nem mél- 
tóztattak törvényesen cselekedni, tehát bátor­
kodik kérvényét benyújtani s azt kegyeskedje­
nek innen Pontius vagy Pilátus fóruma elé 
fölterjeszteni a törvénytelen adó elengedése 
végett.

\ alóban ezen állapot eszébe juttatja e 
vidék népének ama sanyarú korszakot, midőn 
még excellentiás Széli Kálmán ur helyett 
a nagyságos füleki basa szedte tőlünk szin­
tén külföld számára az adót! Csak hogy az 
ez által kiküldött kádik és csauszok sem követ­
tek el ily hallatlan sarczolást a harács kive­
tésénél. Pedig a minisztériumnak — legalább 
a választások előtt, — az adóképesség emelése 
Volt kikürtölt czélja.

A mi füleki basánk sohasem Ígért ilyes­
mit; 6 „fizetési meghagyásait“ igy kezdte: „Ti 
kutyák! stb.“ Bizonyára goromba stylus, de a 
mi magyar kir. adóhivatalaink „fizetési meg­
hagyásai“ sokkal vérlázitóbbak, midőn épen a 
megtiprott törvény nevében és gunyjára paran­
csolnak. A gorombaság csak felbőszít, de a 
gúny megöl.

Minek hoznak törvényt, ha önmagok el­
tiporják ?! Miért játszanak a néppel szembe - 
kőtősdit ? — Elég lenne ennyi „csitt, hallgass 
és fizess!“ Hiszen a vége úgy is oda megy ki. 

De b* igy van, ne beszéljünk jogállamról

és törvénytiszteletről! Ne tegyünk hivatali es­
küt a haza törvényeire.

Ezeket mondva nem mint ellenzéki ember 
beszélek, hanem egyedül azon volt kormány­
párti polgárok szavait idézem, kik a választá­
sok alatt buzgó hívei voltak e bizalmukra, most 
már szerintők is — érdemetlen pártnak és 
kormánynak.

Uj és az adózás nemei közt eddigelé hal­
latlan, hogy a földmives igavonó barma után 
megadóztatik és executióval fenyegettetik!...

Bizony nagyméltóságu Tisza-clique, ez 
igen tévesztett módja az adóképesség emelé­
sének ! . . .

Sok század éven át fenmaradt e szeren­
csétlen nemzet emlékezetében ama siralmas 
idő, melyben Kun László szekere diva­
tozott, de ily gazdálkodás mellett méltán tart­
hat e nép tőle, hogy nem sokára ismét egy ^ fféle, 
de tán másnevü szekeret kell vonnia.

________ Kamill.

A „függetlenségi párt“ folyó hó 
28 án délután 4 órakor értekezletet tart saját 
helyiségében muzeum utcza 8. szám. Az érte­
kezleten a jelen levő képviselők minél na­
gyobb számban megjelenni kéretnek.

Eperjes-tarnowi vasút 300 frt. M. éjszakkeleti A Bobev ezérmek az iltetfik aznnhan 
vasút 8500 frt. Alföld-fiumei vasút 6000 frt, Tisza- kor a tarifaszerü vámtételeket számították be és 
vidéki vasút 17,000 frt. Arad-temes vári vasút 900 : hogy Robey a fogást föl ne fedezze, az úgynevezett 
fn Qo nnnfH = — 1 másodlat bevallás, melyből a valóban megtörtént

A 48-as párthoz tartozó országgyűlési 
képviselőket tisztelettel kérem, hogy folyó hó 
28-kán reggeli 9. órakor tanácskozás végett 
hozzám (Pest, belváros Lakatos utcza 1. sz. 
jönni méltóztassanak. — Eperjes, augusztus

Irányi Dániel.

frt. Osztrák államvasut 30,000 frt. Déli vasút 15,100 
frt. Duna-drávai vasút 800 frt. M. keleti vasút 
9632 frt. M. nyugati vasút 2683 frt 28 kr. Kassa- 
oderbergi vasút 3000 frt. Dunagőzhajózási-társulat 
7514 frt 61 kr. Scböller-féle hajózási vállalat 126 
frt 11 kr. Összesen 113,556 frt. A legnagyobb vál­
lalatok tehát beszolgáltatták már az adót, és igy 
sok nem lehet, a mi még hátra van. Ekként pedig 
igen kedvezőtlen az eredmény; mert az előirány­
zott bevétel hatod része 233,000 frt tévén, a júliusi 
bevétel sokkal többel, mint 100,000 írttal, maradt 
hátrább a havi quotánál. Hisz meglehet, hogy az 
őszi hónapokban kifejlődő erősebb forgalom, a 
mely azonban nagy kivitel hiánya miatt sehogy 
sem lehet valami rendkívüli, teljessé teszi majd az 
illető hónapok bevételi hányadát; de oly gyarapo­
dást nem remélhetni már, mely azonfölül még a 
gyengébb hónapok tekintélyes hiányát is kipótolja. 
Azért bizonyosnak lehet venni, hogy a szállítási 
adó czimén előirányzott 1.400,000 frt bevétel — 
fájdalom — nem fog beteljesedni.

21-kén 1875.

A „Pesti Napló“ írja:
A kormány kérelmének engedve Ghyczy 

Kálmán tegnap délután elfogadta a ház elnöksége 
jelöltségét. Az érdemekben megőszült hazafit csak 
azon tekintet bírhatta az elhatározásra, melynek 
nyugalmát feláldozni kénytelen, hogy nem lévén 
más jelölt, ki a közbizalmat oly mértékben bírja, 
hogy egyhangujmegválasztatása biztosítva volna,más­
részt a szabadelvű párt összetartása ez idő szerint 
„politikai fő szükség“ (Ojlévén: Ghyczy Kálmán nem 
ítélte megengedhetőnek személyes érdekét fölébe 
helyezni a közérdeknek s visszautasítani azon átalá- 
nos bizodalmát, mely irányában minden oldalról 
nyilatkozik. — A ház alelnöki, háznagyi és 
jegyzői karának candidátiója tárgyában a ta­
nácskozások a kormány és Ghyczy Kálmán közt ma 
veszik kezdetüket, s noha több képviselő neve már 
combinatióban van, hitelesebb alakot e jelöltségek 
még csak ezután fognak nyerni. — A főrendi­
ház elnöké vé a kormány ajánlatára ismét Maj- 
láth György országbíró fog kineveztetni. Alelnök 
valószínűleg Szögyényi-Marich László lesz.

A kormány mint a „P. Napló8 hallja, azon 
helyzetben van, hogy a 153 millió adósság conver- 
tálása ügyében, azonnal az országgyűlés ősszeülése 
után előterjesztést tehet.

A „N. fr. Presse“ írja:
A keleti események által indíttatva az utóbbi 

időben magyar és német lapok ismételve alkalmat 
vettek magoknak, hogy Andrássy gróf állásával 
foglalkozzanak. Klerikális és feudális lapok szintén 
teszik ezt s valóban ugylátszik, mintha a külügyér 
politikájával ellenséges lábon álló párt fel akarná 
használni a keleti zavarokat, hogy politikai remé­
nyeit megvalósíthassa. Hogy fáradsága sikertelen 
marad, az kétségtelen, mindamellett közöljük a 
berlini „Nat. Ztg.“ budapesti tudósítását azon fon­
dorlatokról, melyeket klerikálisok és feudálisok az 
udvarnál Andrássy gróf állásának megingatására 
folytatnak. A tudósítás igy hangzik : „Magyar con- 
servatív körökben tudni akarják, hogy a herczego- 
vinai lázadás kitörése óta kedvezőbbekké váltak a 
bécsi feudal-klerikalis katonapárt chance-ai s azon 
reményt táplálják, hogy e körülmény a magyar 
konservativeknek is előnyére fog szolgálni. Annyi 
bizonyos, hogy az Andrássy gr. iránt ellenséges 
áramlatok nagyobb tevékenységet fejtenek ki egy 
idő óta. Feltéve, hogy sikerülne Andrássy grófot 
megbuktatni s őt a feudal-katonai áramlat iránt 
engedékenyebb egyéniség által helyettesíteni, e 
személy változást a jelenj mérvadó politikai irány 
megtartása mellett is a három császár-szövetség 
lazításául lehetne magyarázni. Hogy tehát e felte­
vést előre alaptalannak tüntesse fel, azt állítja a 
feudális katonapárt, hogy ő Andrássy gr. magyar 
álláspontjával szemben az összbirodalmi álláspont­
hoz ragaszkodik s Thun Leo gr. ismert alapelveit 
vallja. — Andrássy gr. jól ismeri mindeme fondor­
latokat, de nyugton nézi ellenei erőködését.

Tegnap az esti órákban minisztertanács tar­
tatott, melyben Csemeghi államtitkár is vett részt. 
Tárgya az ungvári törvényszék ügye volt.

A közlekedésügyi minisztérium 1876 diki költ­
ségvetését fölülvizsgálat alá vették s ez alkalom­
kor 700,000 irtot töröltek. Az összes törlés 2 millió 
200,000 frt.

Hallomás szerint a delegatiók összejövetele 
szept. 21-éré van tervezve.

A törvény késői meghozatala, s a beszedésére 
szükséges előkészületek folytán a szállítási adó a 
„P. N.“ szerint, ez évnek csak második felében, 
vagyis július hótól kezdve, szedetik. A törvényho­
zás előrelátta e körülményt és azért ez évre csakis 
1.400,000 forintra praeliminálta a költségvetésben 
a szállítási adó jövedelmét. Ma előttünk fekszik az 
első t. i. július havi kimutatás, mely szerint a ma­
gyarországi szállítási vállalatok, a befizetéssel még 
íátralékban levő nehány vállalat kivételével, a f. 
évi júliusban beszedett szállítási adó fejében ed­
digelé összesen 113,556 irtot szolgáltattak az ál- 
ámpénztárba. Ez összeghez az egyes vasúti és 

gőzhajózási vállalatok a következő részletekkel já­
rultak, 6b pedig: M. kir. államvasutak 14,000 frt.

Az osztrák államvasut eddig 150,000 mázsa 
gabona befogadására állított fel közraktárakat a 
direkt szállítás kedvezményével. — Ezeknek keze­
lését egy konsortium vette át, melynek tagjai 
Strasser Alajos, Beimel és Herz, Kochmeister Fri­
gyes s a magyar ált. hitelbank. — Mivel azonban 
ezen raktárak elégtelenek s igy könnyen egyesek 
monopóliumává lehetnének, mint az „Ellenőr“ hi­
teles forrásból hallja, az osztrák államvasut igaz­
gatósága egy»újabb és számos tagból álló konsor­
tium felszólítására hajlandónak nyilatkozott újabb, 
az eddigieknél sokkal nagyobb s ugyanoly kedvez­
ményekkel felruházott entrepót-kat nyitni és pedig 
még a folyó szállítási év alatt; ezeknek kezelését 
aztán az uj konsortium venné át. — Adunagőz- 
hajó társaság szintén buzgón állítja az entre- 
pót-kat — Bécsben.

Aradról az erdészeti kincstár gazdálkodásá­
nak jellemzésére következő épületes dolgokról ér­
tesítik a „Kelet Népé“-t: A Székelyföldről tuta- 
joztatnak le a Maroson szálfát Soborsinra, úgy 
hogy a szállítási költség köblábonkint 30 krba ke­
rül, ott meg eladják, még pedig 17 kron köblábon­
kint. 13 mond tizenhárom krajczárral kell tehát 
köblábonkint a szállítási költséget pótolni. Midőn 
végtére egy kincstári „Maróthy“ vagy „Adam 
Riese“ ezen tényt kisütötte: egyet gondol az er­
dészeti kincstár bölcse és eszébe jut, hogy Rad- 
nán, Lippán és Brezován körülbelől 120,000 öl tű­
zifája van a kincstárnak. Ezért ölenkint 8 irtot kí­
náltak volt, de „ő az erdészeti kincstár bölcse ke- 
veselte akkor ezen összeget, s megírta az erdé­
szeti hivatalnak, hogy nem kell sietni“, — a fa 
„nem kér enni“ (a hivatalos irat szavai.) Jó lesz 
azon tűzifát a szálfa tutajokra rakni — és Sze­
gedre vinni. S úgy lett a mint „0“, az erdészeti 
kincstár bölcse parancsolá. De véletlenül megázott 
a tűzifa, rothadásnak indult — s most már nem 
kevesli „ő“ az árt, melyet Ígérnek — ölenkint 2 
frt 50 krt. A pécskai bérleteket illetőleg is erede­
tieket regélnek. Azt állítják, hogy egy 170 holdnyi 
tagnak a bérlője évek óta nem fizeti a haszonbért, 
úgy hogy már valami 43 ezer írtra rug a hátra­
léka. Nem bántják az istenadtát. Nem azért mivel 
a pécskai képviselőnek a kortese, hanem azért, 
mivel a kincstár azon máskülönben elmaradhatlan 
esélytől menekszik, hogy azon bérösszeget is el­
keltse ! Ilyen a józan gazda! — Óhajtanók, hogy a 
kormány ezek iránt mielőbb felvilágosítást nyúj­
tana.

Százezerekre menő vámcsonkitások.
Hallatlan csalások egész lánczolatára bukkan­

tak legközelebb az uj vámházban, mely szomorúan 
illustrálja, hogyan bánnak az ország jövedelmével 
s mily lelkiismeretes éberséggel őrködik a hivatal­
nok sereg az ország érdekei felett. A nagy sensa- 
siót keltő eset a következő :

Több hét és különösen a Poll á k és Abe- 
1 e s szállító ezég két feje ellen megindított vizsgá­
lat óta — írja a „N. P. Journal“ — kereskedői kö­
rökből többrendbeli közlemény érkezett hozzánk a 
vámkincstár évek óta rendszeresen 
űzött megkárosításokról, a melyben több 
ismert budapesti szállító ezégen kívül a helybeli 
vámhivatal számos alárendelt közegei is résztvet- 
tek. — Az általunk vett informálták megerősítik, 
hogy a pénzügyminiszter egyenes megbízásából 
egész csendben, de sok erélylyel csakugyan vizsgá­
lat van folyamatban, mely a vámkincstár kárára 
valóságos komplotot hozott napfényre s egyszers­
mind szomorú fényt vet a helybeli vámhivatalban 
vitt ügykezelésről is. Eddig késlekedtünk az előt­
tünk több mint nyolez nap óta ismert tények köz­
zétételével, mert az ily nyilvánosságra hozatal zava­
rólag hathatott volna a vizsgálat keresztülvitelére; 
Azon éles fordulat után azonban, melyet a vizsgá­
lat a vádlottak egyike — Abeles Ede ellen vett, 
ki a mai nap befogatott, fel vagyunk oldva minden 
további tartózkodás alól s tüzetesen közölhetjük az 
érdekes eset részleteit.

A vámkincstár csalárd megrövidítésének vádja 
első sorban a Pollák és Abeles szállító ezég tulaj­
donosai ellen irányul. Abeles mai elfogatása nem 
áll összefüggésben a múlt hó 24-én elrendelt s a 
kir. tábla által ismét megsemmisített bebörtönzés­
sel, de uj tények kifolyása, melyek az azóta foly­
tatott vizsgálatból merültek fel.

A fölények egyike, melyek nevezettre súlyo­
sodnak, a következő: Pollák és Abeles látták el a 
gépek, nevezetesen mezőgazdasági gépek szállítá­
sát Robey és társa ezég részére. S ők több vámor­
gánummal fenállott viszonyuknál fogva úgy tudták 
intézni a dolgot, hogy az általuk beszállított öntött 
és kovácsolt vas gépek fagépekül vétettek fel s az 
ez utóbbiakra nézve érvényes tarifatételek szerint 
vámoltattak meg. — így történt nevezetesen gőz­
mozdonyokkal, melyek cséplőgépeknek mondattak 
)e és vámoltattak meg.

A különbség kézzel fogható: fagépek fizetnek 
mázsánként 1 fr vámot, öntött vas gépek 1 fr 23 
irt és kovácsolt vasbóliak 2 frtot. Minthogy a gőz- 

mozgony főalkatrészót a kovácsolt vasból álló ka­
zán képezi, eme cséplőgépekül bemondott gépek­
nél csaknem felét tette a vámcsonkitás a vámösz-

elszámolás kivehető, nem adatott át neki, hanem 
megsemmisittetett. — Nem szükség különösen ki­
emelnünk, hogy e manipuláló csak úgy volt lehet­
séges, miszerint egyes vámorganumok tudtak róla 
és részt is vettek benne.

Akár, melyet a vámkincstár ez által szen- 
vedett , a mezőgazdasági gépeket illetőleg az 
utóbbi hónapok alatt 5000 frt, minthogy azonban e 
vámcsonkitások 1868 óta folyvást tartanak, össze­
sen 50 60,000 írtra tétetik a kár. A vizsgálat meg­
indításánál úgy látszott, mintha a csalás a Robey 
ezég ellen irányult volna, midőn azonban tüzete­
sebb vizsgálat alávették a dolgot, kitűnt, hogy 
nem Robey, hanem egyedül a vámkincstár tekint­
hető megkárositottnak.

A vámcsonkitások azonban nem szorítkoztak 
c°ak a gépbehozatalra, egészen ugyanazon eljá­
rást követték az illetők a finom gyapjuárukkal, me­
lyeket zsákvászon vagy durva posztóárunak val­
lottak be.

A legnagyszerűbb mérvben vitték azon­
ban az üzletet az úgynevezett feldolgozandó 
árukkal. Ezek ugyanis vámmentesen hozatnak 
“e» ~7 h°gy feldolgoztatván ismét kivitesse­
nek a határon; különösen posztóáruk ezek, me­
lyek itt elkészíttetnek, azaz öltönyökké dolgoztat­
ok íe^’ k°Sy így aztán keletre szállíttassanak. 
Pollák és Abeles értettek hozzá, hogy manipulatióik 
által az ily árukat a belföldön tartsák és dolgoz­
tassák fel. - Ez az üzlet oly óriási mérvben folyt, 
hogy a vámkincstárnak okozott megkárosítás szám­
szerű megállapítása mindez ideig lehetetlennek bi­
zonyult.

E tények képezték a vizsgálat tárgyát, mely­
nek végrehajtásával Párvy törvényszéki tanácsos 
bízatott meg. Abelest tegnap kihallgatás alá vette 
a vizsgáló biró s e kihallgatás oly kedvezőtlenül 
ütött ki vádlottra nézve, miszerint a vizsgáló biró 
bebörtönözését azonnal elrendelte.

Á pénzügyminiszter meghagyása folytán a 
pénzügyigazgatóság is bizottságot küldött ki, mely 
a vizsgáló bírónak mint szakértői tanács segítsé­
gére legyen és a mely e mellett az ezen ügyre vo­
natkozó 1868—1875 esztendei okmányok és szá­
madások átvizsgálásával foglalkozik. E bizottság 
egyszersmind előkészítő vizsgálatot folytat azon 
vámhivatali közegek ellen, kik részvevőssel vannak 
gyanúsítva e bűnös eljárásban s azt bünrészessé- 
gökkel lehetővé tették.

Amint azonban értesülünk, a vizsgálat aligha 
egyedül a Pollák és Abeles ezégre fog szorítkozni. 
— A fenyitő törvényszéknek még két más el­
sőrendű szállító ezég jelentetett be, melyek 
hasonló manipulatióval terheltéinek. — E ezégek 
eljárása különben gyakran a legelmésebb volt. Pél­
dául egy ládát, melynek tartalma fagép alkatré­
szekül volt bevallva, X. nevére czimeztek Szeged­
re . mint transito szállítmány a láda tehát itt nem 
nyittatott fel, hisz majd Szedegen fog megvámol­
tatni ; a láda egyszerűen az illető szállító transitó 
raktárába szállíttatott s továbbszállításra neki ki­
adatott.

Alig történt ez meg, utasítás érkezett a fel­
adótól, hogy a láda ne küldessék X-nek Szegedre, 
de adassák ki Z szállítónak; ez mint fagép után 
megfizette a vámot, mig igazi tartalma drága szi- 
varokból állott. Nagyszámú ily tény forog fen eme 
szállító ezégek mindketteje ellen, a vizsgálat jelen 
állása azonban nem engedi meg, hogy neveket em­
lítsünk.

E csalárd eljárás felfedezésére kereskedelmi 
körökből érkezett feljelentések vezettek; a vám­
hivatalban folyt manipulatiok azon helyzetbe hozták 
az említett szállítókat, hogy minden más szállítónál 
olcsóbban dolgozhattak s igy minden versenyt ki­
zárni és a szállítási üzletet részben monopolizálni 
tudták. De azon kereskedők is, kiknek solid üzlet- 
vezetése meg nem engedte, hogy az áruk eme tör­
vényellenes olcsóbbitását hasznukra forditták, nem 
tudták kiállani e versenyt azokkal, kiket az illető 
szállító ezégek szolgáltak ki.

Már kezdetben említettük, hogy a bűnös cse- 
lekvények csak alárendelt vámhivatali közegek 
részvevőse által váltak lehetőkké. — E pontra még 
visszatérünk, főleg mivel az illető egyének nem 
olyanok, kiket anyagi helyzetük kényszeritett ily 
lépésekre. Különben ma már konstatálva van, hogy 
egyetlen magasabb állású hivatalnok sincs bebo­
nyolódva ezen ügybe és hogy különösen Kőgler 
pénzügyi tanácsos, a vámhivatal erélye és ébersé­
géről ismert igazgatójának nem róható fel semmi 
mulasztás a vámkezelés felügyeletében (?) Keres­
kedői körökben inkább azon nézet uralkodik, hogy 
csak a hivatalos ólompecsétlő könnyelmű kezelése, 
mi többnyire napszámosokra bizatik, valamint az 
erélyes ellenőrzés hiánya az áruknak a vámházból 
való kivitelénél — tette a csalást lehetővé s moz­
dította elő annak folytatását oly hosszú időn ke­
resztül.

A közmunka és közlekedési minisztérium el­
rendelte, hogy a m. k. államvasutak üzleti és ke­
zelési számadásai a vasúti és hajózási főfelügyelő­
ség kamatbiztositási számvevősége által ezentúl 
szintúgy felülvizsgáltassanak, mint ez az állami 
kamatbiztositási igénybevevő vasutak számadásai­
val történik.

Az izraelita országos iroda ma 
kezdte meg tanácskozásait, melyek különösén arab- 
biseminarium ügyére fognak vonatkozni. A gyűlésre 
a kerületi elnökök szép számban jelentek meg. Ma 
csak a jelentés olvastatott fel az iroda lefolyt mű­
ködéséről. Azután megállapittatott a közgyűlés 
napirendje.

Az ügyvédi könyvek vezetésének sza­
bályzata.

Az igazságügyminiszter eme szabályzatot bocsátotta 
hi az ügyvédi könyveli vezetésére nézve valamennyi 
ügyvédi kamarához, valamennyi ef. kir. bíróság­

hoz és valamennyi kir. ügyészséghez:

Az 1874. XXXIV. t. ez. 59-dik §-ában nyert 
felhatalmazás erejénél fogva az ügyvédi könyvek 
vezetésére nézve a következő szabályzatot állapí­
tom meg:

I. Azon ügyvéd, ki az 1874. XXXIV. t. czikk 
59-dik §-ában emlitett előnyt esetleg érvényesí­
teni akarja, két könyvet köteles vezetni. A) az ügy­

védi könyvet, és ennek kiegészítéséül B) a mutató­
könyvet.

II. Az ügyvédi könyv mindenik lapja folyó­
számmal látandó el, az egész könyv zsinórral átfő­
zendő, és hitelesítés végett azon ügyvédi kamará­
nak mutatandó be, a melynek lajtromába az ügyvéd 
akkor, mikor az ügyvédi könyv vezetését megkez­
deni óhajtja, bejegyezve van.

III. Az ügyvédi kamara az ügyvédi könyv hi­
telesítésekor jegyzőkönyvet vegyen fel, szerezzen 
meggyőződést arról: hogy a könyv lapjai f. szá­
mokkal rendesen el vannak látva, az átfüző zsinór 
végeit a könyv első vagy utolsó lapján a kamara 
pecsétével olyképea pecsételje le, hogy a könyv 
egyes lapjainak felcserélése a pecsét megsértése 
nélkül lehetetlen legyen, és a hitelesítési záradé­
kot, melyben a hitelesített könyv lapjainak száma 
hetükkel és a hitelesítési cselekmény kelte ponto­
san felemlítendő, a könyv azon lapjára írja fel, a 
melyen a zsinór végei lepecsételtettek. — A hite­
lesítési záradék szóról szóra a felvett jegyzőkönyv­
be is beírandó, és a kamara elnöke valamint tit­
kárja által Írandó alá.

IV. Mindenik ügy számára, a melynek ke­
resztülvitelével az ügyvéd megbizatott, külön lap 
nyittassák.

V. A lap közepére irassék a megbízó fél, s ha 
van, ellenfelének is családi és mellékneve, valamint 
lakhelye, a megbízás tárgya, és ha meghatároz­
ható pénzérték képezi a megbízás tárgyát, ez is 
számokban.

VI. Az ügyvédi könyv lapjai azon 2 sorba be­
osztandó térségen felül, mely az V. pontban felso­
roltak beírására szolgál, egész szélességben meg- 
vonalozandók és a következő rovatokba osztandók 
be: 1. Év. 2. hó. 3. Nap. 4. Sorszám. 5. Teljesí­
tett cselekmények. 6. Egyezkedés utján meghatá­
rozott jutalomdij és az idővesztés kárpótlása. Eb­
béli okmány kelte. 7. Ügyvéd által igényelt mun- 
kadij. 8. Átvett eredeti okmányok. 9. Előleg. 10. 
Készpénzbeli bevétel. 11. Természetben bevett 
tárgyak. 12. Készpénzbeli kiadás. 13. Bíróság által 
megállapított munkadij és költségek. 14. Megbízó­
nak kiadott készpénz. 15. Megbízónak természet­
ben kiadott tárgyak. 16. Megjegyzések.

VH. Az 1. 2. és 3-ik rovatba irassék azon év, 
hó s nap — és pedig a hó hetükkel — a melyben 
illetve melyen a megbízott ügyvéd megbízója ér­
dekében valamely cselekmény teljesítését az ügy­
védi könyvbe beírja. — A 4-dik rovatba mindenik 
cselekmény elé az évre való tekintet nélkül a f. 
sorszám irassék.

Az 5-ik rovatba irassék az ügyvéd által a meg­
bízó részére teljesített cselekmény, (p. a. tényállás 
felvétele, meghatalmazás kiállítása, keresetlevél, 
folyamodvány szerkesztése, keresetlevélnek több 
példám ban leiratása, a keresetlevél mellékleteinek 
lemásolása, az ügyben harmadik személylyel való 
értekezés, egyezkedés, alkudozás, a kereseti összeg 
törlesztésére teljesített bevétel, a megbízónak, vagy 
annak érdekében irt levél, tárgyalás, az N.N. bíró­
ságnak .. . keltű végzésével megállapított munka­
dij, végtárgyaláson részvétel, védelem végrehajtás, 
megbízónak kiadott készpénz, tett utazás, az ellen­
fél által ajánlott egyesség közlése, megbízónak a 
természetben behajtott tárgyak kiadattak, stb. stb.)

A 6-ik rovat arra szolgál: hogyha az ügyvéd 
a jutalomdij és az idővesztés kárpótlására nézve a 
megbízóval az idéz. t. 54-ik §-a alapján kiegyezett 
a megállapított pénzösszeg vagy szolgálmány — 
illetőleg az utóbbinak pénzértéke — valamint 
az egyezkedésről felvett okmány kelte abba be- 
irassék.

Ha ily egyezkedés az ügyvéd és megbízója 
között létre nem jött: az ügyvéd a teljesített cse­
lekményekért igényelt munkadijt minden cselek­
mény után a 7-ik rovatba azon sorban írja ki pénz­
összegben, a melyben a teljesített cselekmény le­
írása az 5 ik rovatban végződik.

A 8-ik rovatban az átvett eredeti okmányok 
röviden — de félreérthetlenül — megnevezendők, 
a mennyiben pénzértéket képviselnek, ez és az ok­
mányok kelte pontosan beírandó. A 9-ik rovatba 
írja be az ügyvéd a nyert előleg pénzértékét. A 
10-ikbe a készpénzbeli bevételt. A ll-ikbe a ter­
mészetben bevett tárgyakat, lehetőleg körülírva és 
pénzbeli értéküket is kitéve. A 12-ikbe a készpénz­
beli kiadást. A 13-ikba a bíróság által megállapí­
tott munkadijt és költségeket. A 14-ikbe a megbí­
zónak kiadott készpénzt, és a 15-ikbe a megbízó­
nak természetben kiadott tárgyakat, oly módozatok 
mellett, mint a 11-ik rovatba, a természetben be­
vett tárgyakat mindig azon sorban, a melyben a 
teljesített cselekmény leírása az 5-ik rovatban vég­
ződik. - A 16-ik rovat a megjegyzések beírására 
szolgál. Az átvett eredeti okmányok kiadása ezen 
rovatba írandó.

VIII. Ha a megbízás tárgyában több cselek­
mény teljesítendő, sem hogy azok az 5-ik rovatba 
beirhatók lennének: az ügyre nézve ujabbi lap nyi- 
tassék. — Ily esetben a megtelt lap zárassák le, a 
9., 10., 12., 13. és 14 rovatokban kiirt pénzössze­
gek adassanak össze és az eredmény a lezárt lap 
alján, az újonnan nyitott lapon pedig első — ille­
tőleg a lezárt lap folytatólagos — sorszáma alatt 
irassék ki. — A lezárt lap 16-ik rovatába irassék 
be a folytatásra szolgáló lap — és az ujjonnan 
nyitott lap ugyanazon rovatába a lezárt lapnak 
száma.

IX. Ha a megbízás tárgya teljesittetett — il­
letőleg a felvállalt ügy végleg befejeztetett — és 
az ügyvéd megbízóját, valamint ez az ügyvédet 
kielégítette: az ügy számára nyitott lap a VHL 
pont alatti módozatok szerint zárassák le, a 16-ik 
rovatba a szükséges megjegyzések Írassanak be és 
a lapnak üresen maradt része huzassék tintával 
keresztül.

X. Ha a megbízó az ügyvédet, a megbízás 
tárgyának teljesítése után, jutalomdija és egyéb 
követelésére nézve ki nem elégítette, és az ügyvéd 
követelését per utón érvényesíti: az illető lap ugyan­
azon módozatok mellett mint VIII. alatt szintén 
lezárandó, a lapnak üresen maradt része azonban 
az ügyvéd által saját érdekében teljesített cselek­
mények beírására felhasználható, de a 4-ik rovatba 
1-én kezdve újabb sorszámok írandók.

XL Ha a megbízó fél a képviseletet elvonta 
vagy a megbízott ügyvéd a képviseletet felmon­
dotta : az ügyvédi könyv illető lapja a VIII. pont 
szerint lezárandó.

XII. Az ügyvédi könyvnek használhatlanná 
vált vagy igénybe venni nem akart lapjai el nem 
távolíthatók, de azok a mennyiben részben még 
használhatók volnának, tintával húzott rézsútos 
vonás által egészben használhatlanokká teendők.
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XIII. Az ügyvédi könyvbe a beírást csak az 
ügyvéd, vagy az illető kamarának lajstromába be­
vezetett— nála joggyakorlaton lévő— ügyvédje­
lölt teljesítheti, ki is minden bejegyzés utána 16-ik 
rovatba nevét vagy annak kezdőbetűit írja be.

XIV. Ha a cselekmény nem a teljesítés nap­
ján, de nem egy későbbi cselekmény beírása után 
iratik be, az 5 ik rovatba a cselekmény teljesítésé­
nek napja is beirassék, ha pedig a beírás a későbbi 
cselekmény beírása után teljesittetik, ezenfelül a 
16-ik rovatban a késedelem oka is irassék be.

XV. Az ügyvédi könyvbe tett beírásoknál va­
karás, törlés, javítás, sor fölibe irás vagy közbe- 
szurásnak nincs helye. Ha a beírásnál hiba kóvet- 
tetett el, teljesittessék a helyes beírás a legköze­
lebbi sorszám alatt, és a hibás beírás úgy vonassék 
minden rovatban keresztül, hogy az könnyen ol­
vasható legyen.

XVI. Ha az ügyvéd több ügyvédi könyvet 
akar egyszerre hitelesíttetni, azok kötetenkint meg- 
számozandók és a hitelesítést teljesítő ügyvédi ka­
mara a jegyzőkönyvben, valamint a hitelesítési zá­
radékban a lapok számán felül a kötet számát is 
említse meg.

XVH. Újabb könyvet csak akkor kezdhet ve­
zetni az ügyvéd, ha az előbbi kötet minden lapja 
igénybe vétetett, vagy használhatlanná van téve.

XVIII. A mutatókönyvnek — melyet hitele­
síteni nem szükséges — rovatai a következők: 1) 
Megbizó. fél és ellenfelének neve. 2) Megbízás tár­
gya. 3) Ügyvédi könyv kötete és lapjának száma.

XIX. Ezen könyv 1 rovatába irassék a meg­
bízó — és ha van ellenfelének is — neve, a 2-ik 
rovatába a megbízás tárgya és a 3-ikba az ügyvédi 
könyv azon kötetének és lapjának száma törtszám 
alakjában — és pedig a kötetre nézve római, — a 
lapot illetőleg pedig arabs számokkal, a melyben
— illetve a melyen az ügy előfordul (p. —
^ y-'j Ha a megbízás tárgyára nézve több lap

nyittatott a mutatókönyvben, c akis az első kötet
— illetve lap — száma irassék be. Ugyanazon fél 
által adott különféle megbizások külön-külön Íras­
sanak be.

XX. A mutatókönyv tekintet nélkül az évekre 
és az ügyvédi könyvek köteteinek számára addig 
használható, mig az egészben meg nem telik.

XXI. Az ügyvédi könyvek lehetőleg kemény 
kültáblákkal látandók el.

Budapesten, 1875. évi augusztus hó 16-án.
Perczel Béla, s. k.

Basa-liistoria.
Annyian és annyiszor mondták már reánk, 

hogy prókátor nemzet vagyunk, miszerint utóbb 
magunk is elhinnők, ha koronként sajnosán nem 
tapasztalnók, miszerint sok esetben még a legegy­
szerűbb jogfogalmakkal sem bírnak megbarátkozni 
azon férfiúink sem, kik azért lettek tisztviselőkké 
alkalmazva, hogy a törvény képviselői legyenek.

Avagy például nem abcje-e a jogfogalmak­
nak az, hogy a köztisztviselő nem lófarku basa, ha­
nem a közönség szolgája?

De mit használ az abc azoknak a tisztviselő 
uraknak, kik nem tanulták az abc-t ? Kik a „kant’- 
ramtól megtanulták nevűket „lepingálni“ s aztán 
a második elemi oskolából, mint kiképzett állam­
férfiak berugtattak az életbe s ott összecsókolózva 
nehány nagyhangú kortes unal egyenesen szolga- 
birónak csaptak föl.

Mit nekik jogfogalom! ők nem azért lettek 
szolgabirókká, hogy a közönséget szolgálják, hogy 
emberiségesekké, s a közügyek napszámosaivá le­
gyenek, hanem, hogy basáskodhassanak, s hogy vi­
selhessék a basák czimerét, mely miután a lófark 
ma drága — szamárfülekből áll.

Hisz ahoz a szolgabirósághoz úgy sem kell 
tudomány, vagy qualificatió!

Tudni kell könyv nélkül a „huszár mi atyán­
két;* — nagyokat kell kurjantani, ha az uralgó 
pártról — legyen az tatár vagy kirgiz — van szó, 
aztán hetvenkedhetik, gorombáskodhatik az illető 
füvel-fával, nem lehet elbánni vele, gondolják né­
melyek. — Ha megtámadják a nyilvánosság terén, 
arra való a kormánypárti sajtó, hogy mint „hü sze- 
recsent“ megvédje; ha bepanaszoltatik a minisz­
tériumnál : — arra való a miniszter, hogy kinyo­
moztassa, mikép a szegény jámbor ur olyan ártat­
lan az egész vádban, mint a holnap születendő ga­
lambfiók.

Az adózó polgár pedig, kit fizetett szolgái le­
köpnek, kigunyolnak, arczul vernek — tűr és 
hallgat. Meddig ?

Majd a következés mutatja meg. Hanem any- 
nyi igaz, hogy ha a számadás órái el találnak jönni, 
nem lenne tanácsos a polgárok türelmével visszaélő 
bűnösök bőrében lenni.

No, de én mindezt nem azért Írtam meg, hogy 
egyszerűen meglegyen írva, ez csak bevezetés ahoz 
a XlX-dik századba illő históriához, mely követ­
kezni fog. — Kit már a bevezetés el nem riasztott, 
azonnal meg fogja látni magát a „medvét“ is.

Hogy a „medve“ hol született ? azt nem tu­
dom (csupa nemzetiségi hiúságból szeretném rá ki­
sütni, hogy a Bach verklisei feledték itt) hanem 
azt határozottan mondhatom róla, hogy ő nem keve­
sebb és nem több, mint tettes és nemes Zabolcsvár- 
megye nádudvari kerület harmadik járási szolga- 
birája, vitézló Csaj kos Gyula ur.

Történt vala az ur születése után 1875 évvel,

Az utolsó franczia plebiscite
története.

Előadva a 7.500,000 igennel szavazók egyike által.

Erckmann-Chatriantól.
Francziából fordította:

de Gerando Antonina.
(Folytatás.)

A zaj mindig nagyobb lett a piaczon. Dobszó 
hallatszott. Az ifjú tisztek kimentek. Megkérde- 
zém Jakabtól, hogy mi lett Heitz Mátyásból, azt 
feleié, hogy szegény fiú annyira félt, hogy vé"re 
beteg lett belé. °

Grédel fejét sem forditá Jakab felé, midőn e 
híreket mondta. En pedig ezt hallva természetesen 
jobb szerettem volna leányomat egy koldusnak 
adni, mint neki.

Ekkor kezdődött a névsor felolvasás a piaczon 
Jakab is oda sietett a többi bajtársakkal.

Alig lehet meghatóbb látványt képzelni mint 
azon szegény megfogyott, kiéhezett ifjak, vagy 50 
turco és néhány zuáv csoportját; egyik rongyosabb 
és nyomorultabb volt a másiknál. Senkinek sem
2 elír616’ mÍDd összetörték a kapuk felnyi-

ka<7^Sn8íSZnrre felénk futott kiáltá, hogy 
ben indílnakaeL vlsszavonulniok- és másnap dél-

P “afa kezdett akkor sirni. Kati és én szó 
nélkül adtuk neki át csomagainkat, az egyikbe há­
rom uj gyolcs inget tettünk, egy pár szőr harisnyát 
czipőt, és jó meleg nadrágot. Bajiam volt úti kö­
penyem, azt is levetettem és vállaira tettem. Egy 
kis csomó ezüst pénzt is csúsztattam zsebébe és 
György két aranyat adott neki. Aztán az asszo­
nyok jajgatása és zokogása újra elkezdődött; meg 
kellett igérni, hogy másnap újra eljövünk!

a humanismus századában s a debreczeni „meg­
váltó“ hatalmasságának első évében, hogy egy 
adózó polgár, uj fehértói földbirtokos, köz és váltó­
ügyvéd M. L. ur gabna termése adóban lefoglaltat­
ván, hogy a föld adóját magából a föld terméséből 
fizethesse ki, a tulajdonos a gabonát elcsépeltein! 
szándékozott a zárgondnokul kinevezett egyén je­
lenlétében.

Az adóvégrehajtó sem M. L. urban sem az ál­
tala kinevezett zárgondnokban nem bízván, a szol- 
gabirótól két pandúr kiküldetését kéri a cséplés- 
hez, mi meg is adatván, a két pandúr a helyszínére 
kiküldetik.

Ezek M. L. úrhoz érkezvén előadják kikülde­
tésük czélját s elmondják, hogy ők azon szóbeli 
utasítást kapták, miszerint a cséplésnél ellenőr­
ködjenek s magok és lovaik részére ellátást p a- 
rancsolj anak.

— Úgy tanyázzatok le, földi; — mond M. L. 
ur — itt elmulathattok, hanem ellátással sem ma­
gatok, sem lovaitok számára nem szolgálhatok.

A pandúroknak az ilyen mulatás nem tetszett 
s ellovagoltak, hogy a hallottakról jelentést tegye­
nek a szolgabiró urnák.

Hát . . . (Itt olyan „huszár miatyánk“ követ­
kezik, milyen csak az illető basa uraság szájában 
áll jól, de leírni nem szokás, melyben a pandú­
rok édesanyja és a gyáva úristen viszik a főszere­
pet) miért adta kezetekbe a vármegye a fegyvert ? 
formed rájok a szolgabiró ur.

— Istálom, csak nem lőhettem főbe azt az 
úri embert! — szabódik az egyik pandúr.

— Hát akkor legalább mért nem kötözted 
meg s mért nem hoztad igy elém ?

S aztán ismét visszaküldő a pandúrokat azon 
világos utasítással, hogy „lovaikkal étessék meg 
M. L. ur fejét (mintha bizony a lovak is olyan em­
berfaló bramarbasok volnának, mint némely szol­
gabiró nagyságok!) magok pedig verjék le az 
aprómarhákat, meg a mit találnak s aztán 
egyék meg.“

Ezt az utasítást a tulajdonjog, a humanitás, 
a közbiztonság egyik magyarországi közege adá.

És ez utasítás következtében most a pandúr 
lovak jóízűen ropogtatják M.'L. ur gabonáját, s ha 
a pandúrok le nem öldösik M. L. ur tücskét-boga- 
rát, ezt csupán a szolgabirói{ utasítás ellenére 
eljáró pandúrok humanitásának, — Kik főnökük 
végett ugyancsak pironkodnak — köszönheti.

Szerencséje ennek a szolgabiró urnák, hogy 
magyar tisztviselő, mert ha véletlenül más ország­
ban jutott volna valami uton-módon köztisztségi 
álláshoz, bizony már régen, még akkor elcsapták 
volna, mikor a t. basa ur (lófark nélkül) egy becsü­
letes iparost az uj fehértói kaszinóban saját legale 
testimonialis kezeivel úgy képen szolgabiró-jegye- 
zett, hogy az kényszerülve látta magát a fenyitő 
törvényszékhez folyamodni igazságszolgáltatásért.

Hanem hát Magyarországon tisztviselő, hol 
csak a fenálló kormánynak kell lébehochot kiál­
tani, hogy az illető, mint a salamander minden 
„feketeleves tüzén ép bőrrel átbújhassák!

A nevezett szolgabiró által most előadott 
brutális módon megsértett földbirtokos beadta pa­
naszát a történtek alapján a belügyminiszter úr­
hoz, hogy az illetőt a humanitást és tulajdonjog 
szentségét lábbal tapodó rendeletéért fegyelmi 
utón hivatalától elmozdittassa; mert miként legyen 
azon ember, ki a más tulajdonának erőszakkal való 
elvételét hivatalosan megrendeli, a tulajdonjog őre 
és a közrend fentartója ? miként legyen az az il­
lem, a népmüvelődés factora, a méltalom megszi- 
lárditója s a törvény képviselője, ki azon sajnál­
kozik, hogy ha pandúrjai már épenséggel főbe nem 
lőtték, legalább megkötözve mért nem vittek ke­
gyes színe elé egy földbirtokos ügyvéd , müveit 
egyént, csupán azért, mert ez nem volt hajlandó 
tyúkkal kalácscsal traktálni két pandúrt, kiket 6 
szolgabirósága szóbeli ukázzal kegyeskedett reá 
küldeni.

Továbbá, mint istenkáromló bepanaszoltatott 
a nyiregyházi kir. fenyitő törvényszéknél is s a 
mennyiben törvényeink, jelesül pedig az 1563. 42. 
t. ez. az istenkáromlót első ízben vesszővel, 
másodízben pedig pálezáva 1 rendeli bűntet­
teim, kéretett a'nevezett szolgabiró ur ellen az első 
helyen említett megvesszőztetés büntetése, vagy 
amennyiben a testi büntetés el lenne törölve, ezen 
büntetésnek megfelelő fogság büntetés.

Az itt előadottak tanukkal beigazolható té­
nyek s a nyomozat alkalmával szóról-szóra be fog­
nak igazoltatni, de hogy lesz-e eredménye a nyo- 
mozatnak ? lesz-e a brutalitással szemben elégté­
tele a megsértett polgárnak, a hivatalosan kigu- 
nyolt tulajdonjog szentségének? azt biz én előre 
nem tudhatom, mert hát Magyarországon élünk!

—D.-

A fővárosi bizottság közgyűlése.
(Augusztus 25 és 26-án.)

Ráth K. főpolgármester 25-én délután meg­
nyitván a gyűlést jelenti, miszerint a múlt közgyű­
lés határozatához képest 6 egy küldöttség élén a 
király születésnapján a belügyminiszternél megje­
lent, ki előtt a küldöttség a főváros érzelmeit s 
szerencsekivánatait tolmácsolta. A belügyér ur 
még az nap küldötte át a hatóságnak ő felsége 
köszönetét a küldöttség hódolatteljes szerenese- 
kivánataiért.

Erre több i n t er p e 1 la ti ó elintézése

Az egész várőrség elvonult ezután az utczán 
előttünk — Jakab is a sorba állott, és eltűnt a töb­
biekkel együtt a laktanyában. — Ivánt nem is lát­
ták többé.

A német tisztek jöttek mentek a városban, 
parancsokat osztogattak, katonáikat szállásolták. 
Tizenkét óra volt. Visszatértünk; még inkább két­
ségbeesve voltunk mint mikor jöttünk.

Most tudtunk, hogy Jakab él, de hogy el fog­
ják vinni, Isten tudja hová, Németországba.

Feleségem betegen érkezett haza. A nyirkos 
hideg, a sok bu s aggódás megártott neki; ágyba 
feküdt és másnap nem jöhetett velem a városba 
Grédel sem, kinek anyját kellett ápolnia. — Magam 
mentem el.

Rendelet érkezett, hogy a foglyokat Lutzel- 
burgba tegyék át. A mint a piaczra értem, már ott 
láttam őket felállítva, épen indulni kezdtek kettős 
sorban. A városiak mind bezárkóztak és ablaktáb­
láikat is behúzták, nem akarván ezen megaláztatás- 
nak tanúi lenni, mert hesseni katonák kisérték két 
felől, fegyveresen, szegény fiainkat, kik lesütött fő­
vel mentek.

Megállottám a gyógyszertár mellett, nem is­
merhetvén Jakabra e nagy tömeg közt. Egyszerre 
csak megpillantám és elkiáltám magamat: „Jakab !*

Felém akart szaladni, de a hesseniek nem 
engedték. En szorosan melléjök mentem s kiáltám •

Ne csüggedj el, irj nekünk! .. . anyád kissé 
beteg, azért nem jött... de nem lesz semmi baj.

Semmit sem felelt, elől-hátul mindenütt szü­
lők voltak láthatók haladva a katonák mellett.

Egész Lutzelburgig akartuk gyermekeinket 
kisérni, de a kapuban porosz őrök állottak, kik 
szuronyaikat felénk tartották s nem eresztettek ki. 
— Még azt sem engedték, hogy utoljára kezet szo­
ríthassunk.

Mindenünnen hallatszott: „Isten áldjon Já-
fnA.' • • T ”Isten veled Péter ■ ■ ■ •“ Mig mások fe- 
leitek. „Isten áldjon meg édes apám! . . .“ „Isten

anyám! • • •“ ÉS zokogások hal­latszottak. — Oh a plebiscite, a plebiscite !

következett. — Nasz11 Mór múltkori interpel- 
latiójára, melyet a polgármesterhez a terézvá­
rosi rósz vízvezeték s annak mielébbi ja­
víttatása tárgyában tett, Kammermayer K. 
polgármester válaszában oda nyilatkozik, misze­
rint neki tudomása van arról, hogy a vízvezeték 
ügyében a tárgyalások már megkezdettek, külö­
nösen a Duna balpartján. A tiszti vegyész és a viz- 
mü-igazgatóság jelentésében azt mondja, hogy a 
vizpangáson segítve lenne, ha a felsődunaparton 
egy 16 öl mély kút építtetnék, miáltal a város még 
egyszer annyi vizet nyerne; az uj csővek mintegy 
600 ezer írtba kerülnének, az egész átalakítási mü 
több mint egy millióba. Kijelenti, hogy a tanács 
legközelebb szándékozik ez ügyben a közgyűlés 
elé előterjesztést tenni.

Máttyus Arisztid a tisztasági rendsza­
bályok fenntartása iránt interpellálja a polgármes­
tert. Kammermayer válaszában azt mondja, 
hogy ezen időszakban a város legnagyobb része van 
ellepve dinnyehéjjal stb. Egyébiránt felszólítja a 
kér. elöljáróságokat, s ha e felhívás kellő ered­
ménynyel nem járna, magát a rendőrséget is. Tu­
domásul vétetik.

Sieger Gyula a közraktárak felál­
lítása iránt interpellál. Szerinte annak, hogy a 
buzakereskedés pang, a raktárak hiánya az oka. 
Bécs felállította e raktárakat s mi már is igen élén­
kén érezzük a mieinknek hiányát. Óhajtja, hogy a 
város maga vegye kezébe ez ügyet, azért kérdi, 
óhajt-e a tanácsközgyülés elé egy concrét javaslattal 
lépni? (Helyes.) — Kammermayer válaszolja, 
miszerint a közgyűlésnek ez irányban hozott egy 
régebbi határozatára a minisztérium, hová az fel­
terjesztetett, sürgetései daczára mindekkorig sem­
mi választ nem adott.

Következik a napirend. Több városi ki­
sebb hivatalnok és szolga nyug díjazta- 
tása illetve még végkielégittetése iránti kérvé­
nyének elintézése után következett a tanácsnak az 
orsz. kisdedóvó egyesülettel kötött szer­
ződésének jóváhagyása iránti előterjesztése. A köz­
gyűlés a tanács intézkedését helybenhagyja.

A soroksári utczai Rombachféle városi épület­
nek az első honvédzászlóalj részére átadá­
sáról szóló szerződés további két évre meghosszab­
bítását ajánlja a tanács oly képen, hogy az épület 
átalakítására megkíván tató 998 frt 34 kr költség 
fele a város, fele pedig a katonai hatóság által fe­
deztessék.

A magy. kir. igazságügyi miniszter leirt az 
1875. XXXV. törvényezikk értelmében a pesti kir. 
törvényszék büntető tanácsának a Duna 
jobbpartján leendő elhelyezése tárgyában a főváros 
részéről megbízottak kiküldetése iránt. — A volt 
Pestvárosl871ben palotát akarván építeni a törvény­
széknek, az igazságügyminiszter felszólitá a várost, 
hogy e tervvel hagyjon fel, hanem majd az állam 
által felépítendő palota költségeihez járuljon 150 
ezer írttal. Ezt Pestváros akkor elfogadta. A mi­
niszter e felhívása a város részéről 4 megbizottkikül- 
detése iránt e terv létesítésével áll kapcsolatban.

M a t o 1 a i ellene nyilatkozik hosszasabb be­
szédben, a törvényszék Budára áthelyezésének, s 
ajánlja a 4 tag kiküldetését, de azok a főváros ré­
széről a törvényszéki palotának a balparton leendő 
építése mellett buzogjanak — Weisz B. F. nem 
igen szól a tárgyhoz, de kiemeli, hogy az államnak 
mely kölcsöneit 9 százalékra veszi fel, nem lehet 
pénze tvszéki palotát építeni, mert elég czélszerü 
privátházat lehet kibérleni.

Steiger ellene mond annak, hogy a 4 tag 
kiküldésével elismerje a tervhez hozzájárulását. 
Szükségesnek látja, hogy az egész tárgy, a köz­
gyűlésnek mint rendes fórumnak tárgyalása alá 
vétessék, mert a főv. csak azon esetben köteles 
fizetni a 150,000 irtot, ha beleegyezik. Az 1871-iki 
Pest város által tett ígéret a fővárost nem kötelezi 
le, mert Pest város akkor Pesten akart palotát épi- 
téni; s mivel az igazságügyér is itt akart építeni, 
akkor megszavazta a 150,000 frtot: de most a dol­
gok másképen állanak, mert a minisztérium Budán 
akarja ezt létesíteni; — s egy ily rövid leirattal 
akarja a főváros hozzájárulását kieszközölni. Indít­
ványozza, hogy az egész terv a közgyűlés által le­
gyen megvitatva, azonban a 4 tagot ki lehet kül­
deni, de csak azért, hogy a főv. a minisztérium né­
zeteivel megismerkedjék.

VéghJános panaszkodik, hogy a három 
egyesitett. város nem lett egy testté is, s legelső 
alkalómmal kitűnik az érdekek különbözősége. El­
számlálja, hány közintézet van Pesten, s hiszi, hogy 
Budának is van annyi culturája, hogy egy tszéket 
odahelyezhessenek. Steiger indítványa mellett 
szavaz, azon különbséggel, hogy Budára tétessék a 
tszéki palota. — Ország Sándor polemizál 
Weiszszal, ki a magyar állam pénzviszonyait emle­
gette, mely nem tartozik a tárgyhoz.

Bródy Zs. kiemeli, hogy a miniszter azért 
szólítja fel, ma a várost a 4 biz. tag kiküldésére, 
hogy a főv. intentióit ismerje; ő ezt absurdumnak 
tartja, mert a 4 tag csak a maga nézeteit mond­
hatja el, ha pedig a városi hatóság nézeteit szer­
ződésileg kimondja, akkor szükségtelen a 4 tagot 
kiküldeni, akárhogy hányja veti a kérdést, nem lát 
benne eredményre vezető utat. Indítványa az, hogy 
a város ne küldjön ki tagokat, de ha a minisztérium 
tudni akarja a város intentiót, a rendes utón fogunk 
határozni, melyből azokat a miniszter megismer­
heti. — Mary röviden Steiger mellett szól, s 
utoljára Steiger indítványa fogadtatott el, mely

Egy óráig kellett ott maradnom, nem eresz­
tettek bennünket ki.

Végre vérző szívvel tértem haza; szüntelen 
csak a kétségbeesett. „Isten áldja, Isten áldja!“ zú­
gott fülembe. Nem bántam volna, ha az egész föld 
viz alá merült volna, ezerszer jobban szeretvén, 
hogy Elszasz eltűnjék, mintsem hogy a német ha­
talmába kerüljön.

Ily érzések közt tértem haza.
Nem beszéltem el feleségemnek, hogy mi tör­

tént, ellenkezőleg azt mondám neki, miszerint szi­
vemhez szorítottam Jakabot mind hármunk nevé­
ben, hogy ő jó reményekkel van telve s nem sokára 
Írni fog nekünk.

XIII.
Azon időtájban végre megszabadultunk land- 

wehreinktől, kiknek egy része Phalsburgban tele­
pedett le, a másik pedig Belfort és Páris felé kül­
detett.

Semmi lelkesedés nem volt bennök, morog­
tak és haragudtak, hogy uj veszedelmek elé viszik 
őket, midőn már megtették a magok kötelességét, 
de azért csak engedelmeskedni kellett.

Az Indépendanceban olvastuk, hogy sokkal 
többet kellett szenvedniük Belfort alatt, mint ná­
lunk ; mert a várőrség ki-kirontott és több mért- 
földnyire kergette őket. Nagyon sok elpusztult kö­
zülök. Sokszor hallottuk, hogy ez vagy az, kit is­
mertünk, elveszett. Sajnáltuk őket akaratunk ellen 
is, mert mindeniknek öt hat gyermeke volt, kikről 
folytonosan beszéltek, és természetesen az atya 
meghalván az egész család oda volt.

És ez mind a porosz király, Bismarck és 
Moltke dicsőségére, kik minden legkisebb karezo- 
lás és baj nélkül tértek haza a hadjáratból.

De a többiek mit nyertek, azoknak gyűlöle­
tét, kik őket azelőtt szerették, s azt hogy Elsasst 
és Lotharingiát német tartománynak mondhatják, 
a mi különben nem sok hasznot hajt nekik. — 
Ezt nyerték a német parasztok munkások és pol­
gárok. Természetesen az élőkről szólok; mert azok

szerint a 4 tag kiküldetik, hogy a minisztérium né­
zetéit a főv. megismerhesse, annélkül, hogy ezáltal 
valamihez kötné magát. A választást rögtön meg­
ejtették s a küldöttség áll Kammermayer polgár- 
mesterből, Széker Mihály, Ország Sándor, Steiger 
Gyula és Végh Jánost urakból.

A mai ülésen a közgyűlés folytatta a 
belügyminiszteri leiratnak az újlaki iskola- 
épület művezetése iránti tárgyalását Kövér 
jegyző olvassa a tanács jelentését, mely szerint 
ezen iskola épület művezetésével egy magán építő 
bízatott meg. A belügyminiszterhez felterjesztett 
ezen jelentés a miniszter által lényegében elfogad­
tatott, de a magán felügyelő helyett kinek ezen 
tisztjéért 2300 frt szavaztatott meg, a műszaki osz­
tály egy tagját kívánja megbízni. A tanács ezen 
min. leiratra egy felvilágosító nyilatkozatot tett a 
közgyűlés mellőzésével, mely nyilatkozatban a ta­
nács kijelenti, hogy a törvény szerint is minden 
építkezésnél, mely 50,000 frtot meghalad, magán 
felügyelő alkalmaztató. A nevezett iskola iránti ter­
vet a közmunka tanács is elfogadta. A belügyminisz­
ter a tanács ezen felvilágosító jelentését is vissza­
utasító. A jelentésttevő jegyző megjegyzi a tanács 
nevében, hogy ezen ujabbi feljelentés a miniszterhez 
nem jóváhagyás, hanem csak megtekintés végett 
terjesztetett fel. Ezen ujabbi min. leiratban a mi­
niszter az iskola épület tervét és költségvetését a 
közmunka tanácshoz kívánja áttétetni, hogy az arra 
megjegyzéseit megtehesse. Ez lényegében a tárgy, 
melyről a közgyűlés ma két óra hosszán túl s nem a 
legnyugodtabb hangulatban vitatkozott.

Elnök a hosszas vita után összegezi a tény­
állást s végül fejtegetéseiben a miniszternek a tör­
vény §§-aira tett hivatkozásait éles s világos logi­
kával czáfolja. Ezután szavazás alá bocsátja a kér­
déseket. — 1. Kérdés: Elfogadja-e a közgyűlés 
a belügyminiszternek első rendeletét, hogy t. i. a 
buda újlaki iskola művezetése ne magán, hanem 
műszaki vezetőre bizassék ? A közgyűlés többsége 
a belügyminiszter rendeletét fogadja el. 2- Kér­
dés: kivánja-e a közgyűlés, hogy az iskola épí­
tése iránti terv és költségvetés a belügyér rende­
leté szerint felülvizsgálás végett a közmunka ta­
nácshoz terjesztessék ? A többség nem kívánja ezt.

Következett a korcsolya-egylet szer­
ződése a várossal a korcsolya csarnok felállítása 
tárgyában. Ez a múlt közgyűlés utasításai értelmé­
ben módosíttatván, most elfogadtatott. — Elfogadta 
a közgyűlés a pesti közutivasp. társaság 
tervét is a kerepesi ut elején még egy pár váltó sin 
lerakása iránt, deMátyus felszólalására utasítja 
a társaságot, hogy az üllői ut és szénatér sarkán 
kettős síneket alkalmazzon.

Több iskola felszerelési költségeit 
21000 írtban megállapítván és jóváhagyván, a mi­
niszterhez felirat intéztetik jóváhagyás végett, mert 
e tétel az 1875-ik budgetbe nincs felvéve. Felolvas­
tatott a junius 26-iki budai vész által okozott 
pusztítások elleni intézkedésekre kiküldött állandó 
bizottság jelentess. Helyeslőleg tudomásul vétetett 
és jóváhagyatott. — Ezzel a gyűlés véget ért.

Külföld.

A szerb kormányválság kinos vajú­
dásai még folyvást tartanak. Az ideiglenesen még 
megmaradt volt miniszterek közül szerdán többen 
Kraguj eváczba mennek, hogy a skuptsinát a 
fejedelem nevében megnyissák, minek megtörténte 
után legkésőbb f. hó 29-ig valószínűleg meg fog 
alakulni az uj Ste fcs a-Gruics-Ristics kabi­
net, mely egyedül mondatik lehetségesnek a jelen 
körülmények között, főleg miután Marinovics 
többé nem akar tényleges államszolgálatban ma­
radni, Zukics pedig, a bécsi diplomatiai ügynök, 
physikailag sokkal gyengébb, semhogy nagyobb 
terheket vállalhasson magára, végül M i j a t o v i eh 
a jelen szerfelett súlyos körülmények között nem 
akar kabinetet alakítani. így tehát az egyesült 
szabadelvü-radikalis párt jut az ügyek 
élére. Risti cs a külügyi tárczát veszi át, S tef- 
csa lesz a miniszterelnök, egy agg megrögzött 
nemzeti érzelmű szerb, volt senatusi elnök s a feje­
delem egykori gyámja, belügymin. lesz Gruics, 
az Omladina elismert feje, igazágügyérül Miloj- 
kovi csőt emligetik, közokt. miniszterül No va­
kovi c s o t, az Omladina buzgó tagját, hadügyé- 
rül N i k o 1 i c s ezredest, pénzügyérül K a 1 j e v i- 
csot svégülközm.miniszterülOlimpicsRankót.

Szerbiában egyre növekszik a 
mozgaloms mint egy Parisba érkezett stambuli 
távirat tudni akarja Nissa környékénél a török 
csapatok nagyobb öszpontositása Szerbország ma­
gatartása folytán történik, Hussein Avni pasa fogja 
a csapatok vezetését átvenni s velők Szerbországot 
megszállni, mert Szerbország beavatkozása a her- 
czegovinai és bosnyákországi zavarokba mind bizo­
nyosabbá vál. Ez adatok, a mennyiben Törökor­
szág Szerbország esetleges megszállása iránti szán- 
dokára vonatkoznak, jól értesült körökben erősen 
kétségbe vonatnak. Alig tehető fel, hogy a porta 
oly pillanatban, a melyben három hatalom közvetí­
tését elfogadja, oly lépésre vállalkoznék, mely to­
vábbi bonyodalmakra vezethetne.

A herczegovinai lázadás színhe­
lyéről érkező legújabb hírek a felkelőkhez érke­
zett azon utasítást, hogy napolják el Trebinje ter­
vezett megtámadását, azzal hozzák összeköttetésbe, 
hogy Cettinjében nagyon tudják, hogy állnak ben 
Trebinjébeu a dolgok. Bizonyosnak veszik, hogy

kik meghaltak vagy bénák lettek, épen semmit sem 
nyertek. A vezérek pedig, egy-egy czimet, nyug­
dijat vagy vállrojtot kaptak.

Tehát, mint mondtam, nagyban verekedtek 
Belfort körül. — Chancy tábornok is nehány csatát 
vívott Vendómenál a mecklenburgi sereg ellen.

Szép volt ezen ifjú, tapasztalatlan sereg küz­
delme a számra nézve kétszer annyi, jól begyakor­
lott katonák ellen, kiket a legelső porosz táborno­
kok vezényeltek, azok kik Woerth, Sedán és Metz- 
nél győztek.

György különösen Chanzy szép tiltakozását 
bámulta, melyben a világnak tudtára adja a né­
metek kegyetlenségeit és büszkén tiltakozik a né­
met tábornokok ellen, kik mindig maguknak tulaj­
donították a győzelmet.

„A főparancsnok a sereg tudtára adja, hogy a 
békekövet által ezen tiltakozást küldte a porosz 
sereg fővezérének Yendoméba, bizonyos lévén ab­
ban, miszerint mindenki osztani fogja felháborodá­
sát és kívánságát, hogy ily megbántásokat boszu- 
latlan ne hagyjunk:
A porosz főparancsnoknak, Ven do­

rn eb an!
„Hallom, hogy hallatlan erőszakot vittek vég­

hez az ön katonái a saint-calaisi ártatlan lakossá­
gon. Daczára azon jó és emberséges bánásmódnak, 
melylyel betegeit és vebesülteit ápolták, tisztjei 
pénzt csikartak ki és a zsákmánylást megengedték. 
Ez oly visszaélése az erő és hatalomnak, mely lel­
kiismeretűket terhelni fogja, de melyet a lakossá" 
hazafias érzelmeinél fogva, el fog tudni tűrni, azok­
ban a mit meg nem engedhetek, az, hogy ehez mé" 
bántalom és sértés is járuljon, mikor jól tudja ön° 
miszerint az meg nincs érdemelve. ’

„Ön azt állította, miszerint minket legyőzött; 
ez nem áll. Mi vertük meg önöket, és e hó ne"ye- 
dike óta feltartóztatjuk. Gyáváknak mert elnevezni 
oly embereket, kik önnek nem felelhetnek, azt 
állítva, hogy csupán a nemzeti védelem kormánya 
kényszeríti őket ellenállásra, mig mindnyájan az

Trebinjóben már is nagy szükség van élelmiszerek 
dolgában, a mely egy kardcsapás nélkül is reá fog 
vezetni e megerősített hely föladására. Az azóta 
kisebb felkelő csapatok által napról-napra erősbödő 
Trebinjét ostromzároló fölkelők egy része oldal tá­
madást intéz Drieno és Casima török határerődkék 
ellen, a melyekről tudva volt, hogy őrségük gyönge. 
A két erődnek alig van 100 főnyi védője. Az őrsé" 
az első felszólításra nem adta meg magát, a fölke°- 
lők még 25-én hevesen megtámadták volt őket. 
A duzekolostori felkelők 24-e óta 300 fővel erős- 
bödtek, úgy hogy most már számuk 1000 főre rúg. 
Tegnap egy török gőzös csapatok nélkül vonult ei 
a raguzai kikötő előtt a curzolai csatorna irányában. 
Azt hiszik, hogy ezen vannak Server pasa és Ach­
med bei török megbízottak. A török csapatok a 
Metkovics és Ragusa közti osztrák utón minden 
utast feltartóztatnak.

A boszniai lázadásról Írják, hogy-f. 
hó 17-én ismeretlen kézből egy Bosnia keresztény 
határlakóihoz intézett felhívás érkezett egyik ha­
tárvidéki község szerb lelkészéhez, a melyben fel- 
szólittatnak, hogy fegyvert fogjanak s a törökökre 
rohanjanak, továbbá azt is tudatta e felhívás, hogy 
a felkelés ugyanazon időben a tartomány négy kü­
lönböző pontján fog kitörni. A felhívás közétéve a 
legnagyobb mérvben megtette hatását; a keresz­
ténység fegyvert fogott csaknem minden községben 
Gradiskától Broodig. Legelső tettök az volt, hogy a 
török lakosok épületeit mindenfelé felgyújtották. A 
sokkal csekélyebb számú törökök meg sem kisértve 
az ellenállást a tartomány belsejébe menekültek. 
A felkelők ezután a határőrházak ellen intézték fő 
támadásaikat s azokat szétrombolták, az őröket 
kardra hányták s aztán megkezdték családjaikat s 
vagyonukat a Száván át osztrák területre szállítani.

Táviratok.
Hajdu-BÖSZÖrmény, aug. 26. (Az „Egyet­

értés és Magyar Újság“ távirata.) A hajdú­
böszörményi „48-as kör“ tegnap Kossuth Lajos 
névestélye alkalmával elhatározá, hogy ezentúl 
a „függetlenségi kör“ nevet veszi föl.

Konstantinápoly, aug. 26. Ess ad basa 
nagyvezir beadta lemondását s 
utódja valószínűleg Mali műd basa lesz.— 
Továbbá Mellem ed basa miniszterelnökül, 
Sadik effendi pénzügyminiszterül és Es sad 
basa külügyminiszterül fognak hihetőleg kine­
veztetni.

Zágráb, aug. 26. A tartománygyülés mai ülé­
sében Makanec emez interpellátiót in­
tézte a bánhoz : Hajlandó e nagyméltóságod 100,000 
fr erejéig indemnityt kérni a tartománygyüléstől a 
hozzánk menekült herczegovinai és bos- 
niai lakosok segélyezésére; hajlandó-e 
nagyméltóságod és ha igen, mi módou oda hatni, 
hogy Bosnia és Herczegovina a nemzetközi jog vé­
delme alatt álló kellőszámu orvosokkal láttassák el, 
vagy pedig más módon átalános egészségügyi és 
főleg emberiségi szempontokból a szükséges ápolás 
és gyámolitás nyujtassék a bosniai és herczegovinai 
sebesülteknek. — A ház ezután több bizottság tag­
jait választotta meg s az ülést bezárva, délutánra 
újabb ülés tartását határozta.

Bécs, aug. 26. A „Polit. Corr.“ állítja, 
hogy Ausztria és Magyarország részéről Was- 
sitscli fokonsul és Németország részéről Lich- 
tenberg főkonsul jelöltettek ki specialis kül­
döttekül, kik Ragusából legközelebb rendelte­
tési helyükre mennek. — Josim orosz főkon­
sul kijelölésétől hasonló czélból az illető ron­
gált egészségi állapota miatt elállottak. — A 
nevezett lap a párisi „Bien Publique“ hírével 
szemben oda nyilatkozik, hogy a herczegovi­
nai felkelés ügyében az osztrák és magyar kor­
mány egyátalában semmi körjegyzőket nem in­
tézett a külhatalmakhoz.

Köln, aug. 26. A Guerenichen adott tegnapi 
diszlakomán a német trónörökös Vilmos császárra 
emelte poharát, kinek törekvései egyedül oda irá­
nyulnak, hogy a béke fentartassék s a haza és nem­
zet jólétnek örvendjen. Utána a főpolgármester a 
trónörököst köszöntötte fel, ki aztán hosszabb 
toastban éltette a reá nézve örökké felejthetlen 
Rajuavidéket és Köln városát.

Becs, august. 26. Hitelrészvény 207.60 — An­
gol-osztrák 99.90. — Galicziai 218.50 — Lom­
bard 93.—. — Államvasut 269.— — Trámvay 
107.50. — Rente 69.75 Hitel sorsjegy 163.75. —
1860. 111.80 — Napoleond’or 8.92------  1864. 135
50 Arany 5.28— — Ezüst 101.90 — Frankfurt 
54.45 — London 111.70. —Porosz pénzutalvauy
165.------. — Unió-Bank 84.50. — Török-sorsjegy
48.25. — Ált. épitő-bank 12 25 — Angol épitő- 
bank 19 50. Magyar földhitel —.—.

Bécs, august. 26. M. íöldteherm. kötv. 81.60 
Magy. vas. kölcsön 100.— — Salgó-Tarján — 
Anglo-Magyar 10.- — Magy. hitel 207.25 - 
Frankó-magyar bank 53.—." Magyar záloglevél 
86.80 — Alföld 122.50. Erdély —.— Magy. éj­
szak-kel. vas. 114.—. — Magy. kel. vas. 47."------
Kel.-vasúti elsőb. kötv. 65.75. — Magy. sorsjegy 
77.75. — Tiszai vasút 186.— Magy. földhitel 62 50 
Municipal-bank 22.—.

önök által ajánlott békét óhajtják. Tiltakozom ez 
ellen, tiltakozom azon jognál fogva, melyet egész 
Francziaország ellenállása ad nekem, tiltakozom az 
egész sereg nevében, melyet eddig le nem győzhe­
tett. Ezen közlés ez élj a azt tudatni önnel, mit ellen­
állásunkból már tapasztalt. Tudniillik, hogy küz­
deni fogunk a jog és igazság önérzetével, és azon 
feltett szándékkal, hogy győzzünk, bármily áldo­
zatokat kelljen tennünk; élethalálra fogunk küz­
deni. Mert most már nem arról van szó, hogy igaz- 
lelkű derék ellent győzzünk le, de hogy rabló-csa­
patot nyomjunk vissza, mely egy nemzet végpusz­
tulását kívánja. Gyújtogatással, rablással, bántal­
mazással fizetnek azon nagyleküségért, melylyel 
foglyaikkal és sebesültjeikkel bántunk. Felháboro­
dással tiltakozom az emberiség és emberi jog ne­
vében, melyet ön lábbal tápod. — Ezen közlés fel­
olvasandó a hadsereg előtt.

Mans, főhadiszállás deczember 26. 1870.
Chanzy

főparancsnok.
Ezek becsületes ember és igaz hazafi szavai, 

melyekre büszke lehet az ember.
Faidherbe is kénytelen volt ugyanazt tenni a 

maga részéről. E szerint miután háromszázezer 
ujonezot egy millió rendes katonasággal támadtak 
meg, ezen emberek még hazudni voltak kénytele­
nek, hogy övéik el ne csüggedjenek.

Természetes, hogy végre csak győzniük kel­
lett. Francziaország nem készülhetett el oly hamar 
a császár és czinkosa Bazaine gyalázatos árulásai 
után, de azért ellenállott egész erejéből, és bizony 
a poroszoknak is szükségök volt békére, sőt talán 
ők még inkább óhajtották mint mi.

Eléggé bizonyította ezt az ezer meg ezer né­
met kérvény, melyet Vilmos királyhoz intéztek, s 
melyben Páris bombáztatását kérték.

(Folyta! ás köv.)
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sulati tagok a mag 
Kisfaludj-terembed 
5-én 9 órakor azl 
Nyitra felé. Ugyani 
része 22 foga: tál if 
kőszöntse a Budapj 
zás Nyitrára. *S| 
Nyitrán ismerkedői 
vármegyeház nagy] 
d. e. 10 órakor mg 
nagy termében, hol 
gróf Mikó Imre urf 
nőké. b) Értekezés) 
városokról“ báró 
nelmi társulat vál 
tés a megalakult k| 
Ugyanez nap d. 
dísztermében, ené| 
zása. 6. Végtére szí 
bizottságok vissza] 
ülést tart.

Uj báró. — l| 
és törvényes utóda 
got nyert dijmentel

A magyar fq 
rály Batthyányi Ii| 
d ő d T grófot nevf

Zsibaru csarl 
budapesti ingatlana 
lényi és kertész u|
— A csarnok 150 
és egy tágas vendé
— Az erre vonatlj 
gedély kinyerése 
városi hatóság elél

Lohus-meresl 
nyomára jött, bogi 
és ErzsébetfalvánJ 
is beteg lovakat 
mérik, s hogy ily 
mára rendesen sz| 
keztében a foorvol 
sék fel Pestmegye [ 
ron egészségrendő| 
órvonal szervezeti 
vasútnál.

A csanátimd 
lyök agár-versenyt 
napjain tart and ja: 
fide tulajdona 221 
jövetel Makón oktl 
Nevezni lehet M| 
jegyzőnél írásban 
óráig.

A fehérmegy 
gyetéren augusztul 
tott, mely teljesof 
nyertek : I. A n y 
Döflinger Mihály 
8 arany; Lauchs 
István Soponya, 
Batthyán, 4 aranyi 
Takacs János Alc| 
Székesfehérvár, 
arany; Bögözy Mik 
a díjról lemondott! 
jat nyertek: Szabj 
Kónya Károly Ki 
csuth, 4 arany; S| 
Májer Péter Ácsai 
arany; Szabó Istvf 
zsef Székesfehérvj 
Pentele, 2 arany. 
Mihály Herczegi'al|

Á makói lóvá 
következő programi 
teletdij, futhat mim 
gyei birtokos vaj 
tag jóhiszemű tula 
goi mértföld, 8,
— Teher: 3 éves] 
idősebbre 150 váu 
5, több dij nyerőd 
teher. — Uríovarl 
az első, fele a máj 
tember 20-dika 
rók viselik. II. Al 
telet dij, futhat[ 
csanádmegyei aga| 
beu állomásozó 
tulajdonát képezd 
föld,. — Teher: 
re és idősebbre M 
rőére 5, több dij 
külön teher. — 
fele az első, fele 
év október 26-;g 
nyerők viselők. Ili
— Futhat mindéi) 
szemű tulajdonát 
dij 30 frt, 3-ik di]



tokség van élelmiszerek 
[csapás nélkül is reá fo® 
I föladására. Az azóta 
B napról-napra erősbödő 
kelők egy része oldaltá- 
ima török határerődkék 
L hogy őrségük gyönge, 
f főnyi védője. Az őrsé® 
dta meg magát, a főike” 
legtámadták volt őket. 
2t-e óta 300 fővel erős- 
r számuk 1000 főre rúg. 
apatok nélkül vonult el 
piai csatorna irányában, 
ak Server pasa és Ach- 

i'i. A tőrök csapatok a 
ti osztrák utón minden

?pásról Írják, hogy -f. 
1 egy Bosnia keresztény 
livás érkezett egyik ha­
jt észéhez, a melyben fel- 
I fogjanak s a törökökre 
tudatta e felhívás, hogy 
it a tartomány négy kü- 

I. A felhívás közétéve a 
[ette hatását; a keresz- 
knem minden községben 
(só tettök az volt, hogy a 
ndenfelé felgyújtották. A 
irökök meg sem kisértve 

belsejébe menekültek, 
■házak ellen intézték fő 
étrombolták, az őröket 
(gkezdték családjaikat s 
trák területre szállítani.

ltok.
, aug. 26. (Az „Egyet- 
1 távirata.) A hajdu- 
1 tegnap Kossuth Lajos 
batározá, hogy ezentúl 
rét veszi föl. 
tg. 26. Essad bas a 
a lemondását s 
.hműd basa lesz. — 
asa miniszterelnökül, 
piníszterül és Es sad 
ágnak hihetőleg kine-

rtománygyülés mai ülé- 
interpellátiót in- 
agy méltóságod 100,000 
i. tartománvgyüléstől a 
kzegovinai ésbos- 
p zésére; hajlandó-e 
L mi módon oda hatni, 
la a nemzetközi jog vé- 
orvosokkal láttassék el, 

B.ános egészségügyi és 
pból a szuk-éges ápolás 
posniaí és herczegovinai 
pián több bizottság tag­
éit bezárva, délutánra

tolit. Corr.u állítja, 
ország részéről Was - 
kszág részéről Lich- 
íek ki specialis kül- 
Egközelebb rendelte- 
(-Josim orosz főkon- 
Czélból az illető ron­
dát! elállottak. — A 
kn Publique“ hírével 
Inogy a herczegovi- 
sztrák és magyar kor- 
ikörjegyzéket nem in-

cnichen adott tegnapi 
rökös Vilmos császárra 
vései egyedül oda irá- 
tassék s a haza és nem- 
ma a főpolgármester a 
el, ki aztán hosszabb 
re örökké feiejthetlen

részvény 207.60 —An- 
liziai 218.50 — Lom- 
f 269.— — Trámvay 
fi sorsjegy 163.75. —
>r 8.92------  1864. 135
; 101.90 — Frankfurt
- Porosz pénzutalvány 
50. — Török-sorsjegy 
2 25 — Angol épitő- 
itel —.—.
Üdíeherm. kötv. 81.60
- Salgó-Tarján —.—
gy. hitel 207.25 —
- Magyar záloglevél 
élv —.— Magv. éj-
\ V. vas. 47.-------
í'j. — Magy. sorsjegy
Ma :v. földhitel 62 50

íjtják. Tiltakozom ez 
1 fogva, melyet egész 
: nekem, tiltakozom az 
I ddig le nem gyózhe- 
I látni önnel, mit ellen- 
Tudniillik, hogy küz- 
önérzetével, és azon 

' zzünk, bármily áldo- 
: ‘.halálra fogunk küz- 

>1 van szó, hogy igaz- 
i, de hogy rabló-csa- 

; gy nemzet végpusz- 
al, rablással, bántal- 
leküségért, melylyel 
bántunk. Felháboro- 
g és emberi jog ne- 

i. — Ezen közlés fel-

Irleczember 26. 1870. 
C h a n z y 

főparancsnok.
ts igaz hazafi szavai, 
per.
r olt ugyanazt tenni a 
rután háromszázezer 
[Tocasággal támadtak 
I Ini voltak kénytele­
njének.
e csak győzniük ker­
ülhetett ei oly hamar 

gyalázatos árulásai 
[z erejéből, és b'zony 
pit békére, sőt talán 
r. mi.
íz ezer meg ezer né- 
.irályhoz intéztek, a 
kérték.
r)

A hivatalos lapból. Kinevezések: Kövér Jó­
zsef az illetékügyi számvevőség II. oszt. számtisztje I. oszt. 
p. ü. fogalmazóvá a zombori illetékszabási hivatalhoz, — II- 
1 ov a y JózsefVII. oszt. adótiszt III. oszt. számtisztté a nagy- 
becske’reki illetékkiszabási hivatalhoz neveztetett ki.

Újdonságok.
A fővárosi rakpartok ügyében a fővárosi 

pénzügyi és gazdasági bizottság nem rég azon ha­
tározatot hozta, hogy a kőpart azon részének jöve­
delme, mely a városi 24 milliós kölcsönből építte­
tett, a főváros tulajdonát képezze. Ez ügyben a 
minisztérium és a főváros egy vegyes bizottságot 
küldöttek ki. melynek tárgyalásai azonban megle­
hetősen eredménytelenek maradtak, mivelhogy a 
kőpart jövedelmét a kormány küldöttei az állam­
nak, a fővároséi pedig ennek követelték. E tárgy­
ban a közgyűlés Gerlóczy alpolgármester elnök­
lete alatt egy bizottságot küldött ki, mely az 1870. 
X. t. ez. értelmében e jövedelmeket a közmunka- 
tanács alapjához indítványozza csatoltatni. E jöve­
delmeket az egyes partrészek bérletei, a fa- és kő- 
anvag után fizetett partbérek képezik. A bizottság 
azt is javasolja még, hogy a főváros a part azon 
részeit, melyeket a kincstár értékesíteni akar, 
bérbe veg>e, hogy igy a kezelés a partokon min­
denütt egyöntetű legyen, s azokért az első évre 
13,000 frt bért ajánljon meg. E szerződés megkö­
tésétől a legközelebbi év végéig tartana, mely idő 
letelte után a bérletösszeg a kincstári partépitmé- 
nyek részére esnék. A tanács tegnapi ülésében tár­
gyalta ez ügyet, s azt a legközelebbi közgyűlés elé 
fogja terjeszteni.

A történelmi társulat kirándulása. Nyitra- 
vármegye közönségének kiküldött bizottsága és a 
történelmi társulat elnöksége minden lehetőt elkö­
vetnek, hogy a társulat ez évi kirándulása Nyitra- 
megyébe méltóan sorakozzák a zempléni, szepesi, 
és zólyomi kirándulásokhoz, mind a gazdag törté­
nelmi kincsek összegyűjtése, mind a barátságos 
szives fogadás tekintetéből. A vármegye közönsége 
a püspökség, káptalan, városok, községek, a főurak 
és ősnemesek egyaránt meg fogják nyitni a múlt 
idők eseményeinek gazdag tárházát, levéltáraikat 
és leveles ládáikat, s a társulat legjobb erői vállal­
koztak, hogy a magyar tudományosság nevében az 
ország közkincseivé tegyék az eddig rejtett érde­
kes adatokat. A vármegyei bizottság 135 testületet 
és családot kért fel régi leveleik, könyvtáraik stb. 
bemutatására és megnyitására, s a társulatnak 37 
tagja jelentkezett a kutatásokban való részvételre 
A programra a következő pontokban van meg­
állapítva : 1. Szeptember 4-én d. u. 5 órakor a tár­
sulati tagok a magyar tud. akadémia épületében a 
Kisfaludy-teremben gyűlnek össze. 2. Szeptember 
5-én 9 órakor az osztv. államvaspályán indulás 
Nyitra felé. Ugyanaz nap Nyitráról a bizottság egy 
része 22 fogattal indul Tornóczra, hogy fogadja és 
köszöntse a Budapestről jövőket, onnan aztán uta­
zás Nyitrára. 3. »Szeptember 5-én este 8 órakor 
Nyitrán ismerkedési estély a „Szigeten“, e-etleg a 
vármegyeház nagy termében. 4. Szeptember 6-án 
d. e. 10 órakor megnyitó gyűlés a vármegyeház 
nagy termében, hol: a) Megnyitó beszédet mond 
gróf Mikó Imre ur a magyar történelmi társulat el­
nöke. b) Értekezést tart: „a felső magyarországi 
városokról“ báró Nyáry Albert ur, a magyar törté­
nelmi társulat választmányi tagja, c) Titkári jelen­
tés a megalakult kutató bizottságok teendőiről. 5. 
Ugyanez nap d. u. 3 órakor diszebéd a megyeház 
dísztermében, ebéd után a bizottságok szétuta- 
zása. 6. Végtére szeptember 15-kén vagy 16-kán a 
bizottságok visszatérnek Nyitrára s a társulat zár­
ülést tart.

Uj báró. — I n k e y Nándor kamarás saját 
és törvényes utódai részére magyar bárói méltósá­
got nyert díjmentesen.

A magyar fölovászmesteri méltóságra a ki­
rály Batthyányi Imre gr. elhalálozása folytán E r- 
d ő d y grófot nevezte ki.

Zsibáru csarnok építését szándékozza az első 
budapesti ingatlansági és forgalmi intézet a Wesse­
lényi és kertész utczák sarkán fekvő saját telkén.
— A csarnok 150 boltot, egy nagy nyílt csarnokot 
és egy tágas vendéglői helyiséget foglalna magába.
— Az erre vonatkozó építési tervek az építési en­
gedély kinyerése végett tegnap terjesztettek a fő­
városi hatóság elébe.

Lóhus-mérés. A VIII. kerület elöljárósága 
nyomára jött, hogy a főváros uj telepein, Kossuth- 
és Erzsébetfalván, valamint Kispesten és Újpesten 
is beteg lovakat vágnak le, sőt döglött ló busát is 
mérik, s hogy ily bust bizonyos pesti hentesek szá­
mára rendesen szállítanak. — E jelentés követ­
keztében a főorvos azon javaslatot tette, szóliBas- 
sék fel Pestmegye hatósága, hogy a fővárosi hatá­
ron egészségrendőri Ävonalat állítson fel, hasonló 
órvonal szervezendő Promontor mellett is a déli 
vasútnál.

A csanádmegyei agarászegylet ez idei kö­
lyök agár-versenyét október hó 2á-ik és következő 
napjain tartandja; futhat minden egyleti tag bona 
fide tulajdona 22 hónál nem idősb agara. Össze­
jövetel Makón október 24-én a nagy vendéglőben. 
Nevezni lehet Makón Eckhardt Oszkár egyleti 
jegyzőnél írásban vagy a verseny »előestéjén 9 
óráig.

A fehérmegyei lókiállitás eredménye. A med- 
gyetéren augusztus 20-án a lókiállitás megtarta­
tott, mely teljesen kielégítőnek mondható. Dijat 
nyertek: I. Anyakanczaszopóscsikóval: 
Döflinger Mihály Etyek 12 arany ; Ott József Ácsa, 
8 arany; Lauchs József Boglár, 5 arany; Kovács 
István Soponya, 4 arany; Móré Sándor Szabad- 
Batthyán, 4 arany, Puskás Imre Csősz, 3 arany; 
Takacs János Alcsuth, 2 arany; Drukeszitz János 
Székesfehérvár, 2 arany; Grimm Mihály Ácsa, 2 
arany; Bögözy Mihály Bodajk, 1 arany. (Ez utóbbi 
a díjról lemondott.) 2 éves kanczákkal di­
jat nyertek: Szabó Ferencz Ke/esztes, 10 arany ; 
Kónya Károly Kuldó, 5 arany ..pKobai János Al­
csuth, 4 arany; Szabó István Soponya, 3 arany ; 
Májer Péter Ácsa, 3 arany; Kobai János Alcsuth 2 
arany; Szabó István Soponya, 2 arany; Katits Jó­
zsef Székesfehérvár 2 arany ; Farkas Mihály Duna- 
Pentele, 2 arany. Ménlóval dijat nyert: Mózes 
Mihály Herczegfalva 2 arany.

A makói lóverseny okt. 26-án tartatik meg a 
következő programmal: I. Gátverseny. — Tisz­
tel etdij, futhat minden ló, mely valamely csanádme­
gyei birtokos vagy csanádmegyei agaraszegyleti 
tag jóhiszemű tulajdonát képezi. — Távolság 2 an­
gol mértföld, 8, — 2 Va láb magas sövény ugrással.
— Teher: 3 évesre 130, 4 évesre 140, 5 évesre és 
idősebbre 150 vámfont; ménre 3, egy dij nyerőére 
5, több dij nyerőére 8, telivérre 12 vámfont külön 
teher. — Uriovarok. — Tétel 15 frt, melynek fele 
az első, fele a második, lóé. Nevezési zárnap szep­
tember 20-dika 1875. A pálya-költségeket a nye­
rők viselik. II. Asszonyságok dija. — Tisz­
telet dij, futhat minden csanádmegyei birtokos, 
csanádmegyei agarászegyleti tag és a csanádmegyé- 
beu állomásozó huszárezred tiszteinek jóhiszemű 
tulajdonát képező lova. — Távolság 2 angol mért­
föld,. — Teher: 3 évesre 130, 4 évesre 140, 5 éves­
re és idősebbre 150 vámfont; ménre 3, egy dij nye­
rőére 5, több dij nyerőére 8, telivérre 12 vámfont 
külön teher. — Uriovarok. Tétel: 15 frt, melynek 
fele az első, fele a második lóé. Nevezési zárnap f. 
év október 26-ig kizárólag. A pályaköltségeket, a 
nyerők viselők. III. Mez ei gazdák versenye.

Futhat minden csanádmegyei mezei gazda jóhi­
szemű tulajdonát képező lova. 1-ső dij 50 frt, 2-ik 
dij 30 frt, 3-ik dij 20 frt.

Egy ifjú leány öngyilkossága. Pekarik Vilma 
k. a. mint Yarranóról Írják özvegy Sóosné (Tisza 
Kálmán belügyminiszter nővére) fogadott leánya 
szomorú eset áldozatává lett e hó 17-én. Pekarik 
■Wlma k. a. 18 éves volt, tehát azon korba lépett, 
midőn a szív érezni kezd. Választottja egy kir. 
hivatalnok volt. A viszvny nem maradhatott titok­
ban a gyámanya előtt, nem maradhatott pedig azért 
sem. mert a k. a. nem titkolta el szerelmét az egy­
szerű, de szép reményű ifjú iránt. — A gyámanya 
azonban máskép határozott: megtiltotta az ifjúnak 
a közlekedést s fogadott leányára ráparancsolt, hogy 
verje ki őt fejéből, különben világgá ereszti. — 
Miután a leány hasztalanul iparkodott gyámanyját 
megkérlelni, e hó 17-én nyolez csomag gyufát ázta­
tott föl s oltotta ki vele életét. Az orvosi segély 
elkésett, a gyönyörű leány, kit csodált egész Va- 
rannó, ravatalra jutott. Béke hamvaira!

Szerelmi tragédia. Pecze-Szent-Mártonban 
történt vasárnap délután, hogy egy fiatal, jegyben 
járó lánykát az ottani segéd jegyző meglőtt, s aztán 
magának fordította puska csövét, de az úgy sültei, 
hogy a golyó csak karját sértette meg. — A fiatal 
lányka alig egy óra múlva elhunyt, a gyilkos pedig 
fogva van. A „N. Várad“ e közleményhez azon hirt 
is registrálja, hogy itt házassági erőltetés forog 
fenn, s hogy e miatt a leány önként e'.yezett bele, 
miszerint titkon imádottja kezeiből vegye a halált.

Viharok Francziaországban. A bécsi köz­
ponti meteorologiai intézetnek a következőket Ír­
ják Párisból aug. 20-áról: „Tegnap este fél tiz óra­
kor itt heves orkán tört ki, vihartól s rögtön beál­
lott esőtől 12 (mm.) kisérve. A vihar, úgy a fővá­
rosban, mint környékén rendkívüli károkat okozott 
s eltartott egész éjfélutánig. Ezzel egyidejűleg egy 
másik borzasztó zivatarról tudósítanak, mely ez 
éjen Charleville és környékén dühöngött. Itt is 
roppant mennyiségű-eső esett le, fák szakgattattak 
ki s számos lakbáz tönkre ment.

Orvosi congressus. Szeptember 19 én nem­
zetközi congressusra gyűlnek össze az orvosok A 
congressusra Németországból is történtek már ed­
dig bejeleutések. A rendezők ugyanis az eszme­
cserék nyelvéül a francziát választották, s a meg­
hívok és hirdetmények is ezen vannak szerkesztve. 
A német orvosok azonban megbicsakolták magu­
kat s azt követelik, hogy ne a franczia nyelv hasz­
náltassák a tárgyalásoknál, hanem egy semleges, 
t, i. a — latin.

Rövid hírek. Pestmegye állandó statisti- 
kai bizottságának f. évi augusztus hó 31-én d. u. 3 
órakor a megyeház nagy termében tartandó ülésén 
G a 1 g ó c z y Károly bizottsági tag ur Pest megye 
monográfiájából egyes részleteket fog bemutatni. 
— E felolvasásra a közönség szívesen láttatik. — 
Kegyeletes ünnepély lesz e hó 28-án N.-Váradon. 
Rulikovszky Kázmér lengyel tisztért, kit a magyar 
szabadságharcz pártolásáért az oroszok főbe lőttek, 
tartanak gyászistentiszteletet, azután pedig meg­
koszorúzzák a díszben tartott sirt. — Az erdélyi 
részekben most Vom Rath, a bonni egyetem tudós 
tanára utazik tudományos vizsgálatok végett. A leg­
közelebbi napokat Kolozsvárit töltötte, s onnan 
Dux Adolf iró társaságában utazott tovább a szé­
kelyek közé. — Michel Angelo négy százados jubi­
leumán király ö felsége is képviselteti magát; el­
rendelte ugyanis, hogy a Belvedere-gyüjtemény 
igazgatója ő felsége képviseletében menjen Flo- 
renezbe az ünnepélyre. A bécsi képzőművészeti 
akadémiát ennek rectora és két tanára fogják az 
ünnepélyen képviselni.

Tudatjuk a tisztelt olvasó közönséggel, hogy 
Pétery Károly kitűnő könyve a „Jezsuitákéról, szer­
kesztőségünkben megszerezhető 1 írtjával. Meg­
rendelések a legnagyobb készséggel teljesítetnek

x. III. pótlék az éjszaknémet szász-vesztfall 
gabona forgalom árjegyzékéhez. A f. évi szeptem­
ber 1-vel az éjszaknémet-szász-vesztfali, a szász­
rajnai, és rajnai-középnémetországi forgalomra 
nézve az 1872. augusztus 1-én kelt árjegyzékhez a 
III. pótlék lép életbe. Ezen pótjegyzék az árjegy­
zék szállítási tételeinek valamint az I. és II pót- 
jegyzéknek változtatásait tartalmazza, s megtekint­
hető az illető igazgatóságoknál és állomásokon és 
megszerezhető a cs. kir. szab. osztrák államvasut 
társulat forgalmi igazgatóságánál, Bécs. Pestalozzi- 
utcza 8.

Törvényszéki csarnok.
(Sikkasztás és tolvajlás.) Ziegl Adolf 23 

éves mészáros legény azon furcsa természettel birt, 
hogy Parsch Lipót mészáros székéből, hol dolgozott, 
naponként elvitt 13—20 font bust, mig nem a ház- 
mesterné megsokalván e tolvajlást, ZieglertParsch- 
né előtt el nem árulta. A házmesterné ugyanis hol 
itt — hol ott az udvar valamely zugában, utóbbi 
esetben a lépcső alatt naponként talált csomagba 
kötött húst, férje figyelmeztetésére azonban nem 
akart a dologba avatkozni, csak mikor egy a házat 
meszelő kőmives is hasonló leletre akadt, jelentet­
te fel a károsnak. Parsch és neje azt állítják, hogy 
az igy elsikkasztott hús mennyisége tömérdek, úgy 
kogy kárukat százakra teszik. Vádlott ellenben ta­
gadja, - hogy körülbelül 60 fontnál többet hor­
dott volna el. Vádlott ellen azonban azon panaszt 
is tette Parsch volt gazdája, hogy Alveró nevű kor, s- 
márostól apródonként beszedett pénzekből 48 frtot 
magának vissza tartott, elsikkasztott, a mi a tár­
gyalás folyama alatt szintén teljesen be lett igazol­
va. A kir. ügyészség vád- és vádlott védője Schil- 
1 e r Henrik ügyv. jelölt védbeszéde után a törvény­
szék Ziegl Adolfot sikkasztás és tolvajlás miatt 8 
havi böntönre Ítélte. Vádlott felebbez, úgy szintén 
a kir. ügyészség is.

Az idei aratás eredménye.
A földmivelés-, ipar• és kereskedelemügyi miniszté­
rium állandó gazdasági tudósítói által folyó aug. 
hó 23 óig leküldött jelentésekből a termést, a próba 
cséplési adatok nyomán, valamint a még le nemara­
tott termények állását élőtüntető következő kimuta­

tás állíttatott össze:
I. Dunáninneni kerület.

Bácsmegyében kát. holdanként repezé- 
ből 10 búzából 10, árpából 8 és zabból 12 mérő 
termés volt; mérőnként arepeze 73, búza 82, árpa 
64 és a zab 42 fontot nyom ; legsilányabb termés 
volt a tiszai járásban, hol a repeze 6, búza 4’/z, 
árpa 2 és a zab 6 mérő termést adott, tengeri, 
burgonya, dohány, kender, gyümölcs és szőlők jól 
állanak.

Barsmegye, lévai és oszlányi járásaiból 
beérkezett próbacséplési jelentések szerint, kát. 
holdanként búzából 11 lJ2 és rozsból 11, a lévai já­
rásban árpából 15 és zabból 18, az oszlányi járás­
ban árpából 9 és zabból 10 mérő termést várnak. 
Tengeri, burgonya, kender, gyümölcs és szőlők jók.

Esztergommegye. Repczét csak a pár­
kányi járásban termesztettek, hol holdanként 10— 
15 mérőt adott; átlagos búzatermés 71/, mérő volt: 
az esztergomi járásban a rozs 4, tavaszi búza 8, 
árpa 10 és a zab 8, a párkányi járásban a rozs 7‘/t, 
tavaszi búza 5’/a, árpa 8 és a zab 5 mérő termésre 
nyújt kilátást. Tengeri kitűnő; burgonya és kender 
középszerű; hol jég kárt nem tőn, ott szőlő- és 
gyümölcsből bő termés lesz.

Hontmegyében holdanként búzából 10 V, 
rozsból 8, tavaszi búzából 6, árpából 11 és zabból 
13 mérő termésre számíthatni; búza minőségében 
sokat vesztett, gyakori esők halványnyá tették; mé­
rőnként a búza 82—89, rozs 76— 80, árpa 65—69, 
zab 47 fontot nyom. Tengeri kitűnő; gyümölcs sok 
van; szőlők bő termést adnának, több helyütt azon­
ban sok eső következtében zöld rothadás mutat­
kozik : burgonya a lukanénjei járásban jó, abozóki 
járásban rothadni kezd.

Liptó m egyében az aratás most vette 
kezdetét; eddig eszközlött próbacséplések után 
itelve, holdanként a búza 7J/a> rozs lu1/,, árpa 12 
és a zab 6 mérőt ad; miután gyakori zápor esők 
lábán leverték a búzát és rozsot, nemcsak szalmára, 
de szemre is hibásak lesznek. Burgonya több he­
lyütt rothadni kezd; gyümölcsből jóközép termést 
várnak.

Nyitramegye. A termés mennyiség tekin­
tetében különböző : a szeniczei járásban a búza 16 
és a rozs 13'/2, a nyitrai járásban a búza 5 és a 
rozs 4, a vágujhelyi járásban az árpa 18, a bajmóczi 
és nyitrai járásban csak 3 mérőt ad. Átlagos termés 
repczéből 15Vi, búzából 10'/,, rozsból 8'/-, tavaszi 
búzából 4*/i, árpából 61/,, zabból 6 mérő ; szalma 
kevés, búzának szeme nincs kellőkép kifejlődve. 
Tengeri kitűnő; burgonya középszerű ; szőlő rothad.

Pestmegyéből csak a solti középjárás 
küldött jelentést, az átlagos termést holdanként 
búzából 4, rozsból 6, tavaszi búzából 3, árpából 6 
és zabból 4 mérőre teszi. Tengerit, gyümölcsöt, 
kendert és szőlőket jóknak, burgonyát középszerű­
nek mondja.

Pozsonymegye. Holdankéntiátlagos ter­
més repczéből 6'/a, búzából 8, rozsból 5, tavaszi 
búzából 5Va, tavaszi rozsból 5, árpából 9 és zabból 
9 V2 mérő. Tengeri jó; burgonya középszerűnek bi­
zonyul ; gyümölcs és szőlők jól állanrk.

Jászkunkerület. Próbacséplések az át­
lagos termést búzából 6'/» rozsból 6, árpából 8, 
zabból 6 Va mérőre teszik; a karczagi járásban hol­
danként a repeze 12, búza 16, rozs 10, tavaszi búza 
8, árpa 24 és zab 19, ellenben Kis-Kunságban a 
búza és rozs két-két, és az árpa és zab csak egy- 
egy mérőt adott; az őszi búza színtelen, a tavaszi 
búza könnyű. Tengeri és dohány jó; burgonya 
középen alóli; gyümölcs közép- és szőlő bő ter­
mést igér.

Trencsénmegyében az aratás folya­
matban van ; eddig eszközlött próbacséplések sze­
rint a búza 15, rozs 13, árpa 16 és zab 10 mérőt ad 
holdanként; búza üszögös; árpa rövid szalmája és 
szorult szemű. Tengeri jó ; burgonyából bő termést 
várnak, habár több helyütt rothadni kezd; gyü­
mölcsből, de főleg szilvából, hallatlan bő termés 
van; a középjárásból beérkezett jelentés alapján 
mérőnként a búza 80, rozs 75, árpa 65, zab 38 fon­
tot nyom.

Thuróczmegye. Miután cséplési kísér­
letek eddigeló nem történtek, a termények mérőn­
ként! mennyiségét sem lehet meghatározni, azon­
ban úgy őszi mint kapás növényekből jó termésre 
van kilátás, tavasziak középszerűek; burgonyából 
bő termés várható.

Zólyommegye. Folyvásti esőzés ártott a 
gabona minőségének; holdankénti termés átlag bú­
zából 13, rozsból 14'/j, árpából 10 és zabból 16 
mérő; az ősziek legjobb termést adtak az alsó já­
rásban, hol holdanként a búza 18 és a rozs 20 mé­
rőt adott. Gyümölcsből közép termés van; kender, 
len és dohány jó; burgonya, mely vérmes remé­
nyekre nyújtott előbb kilátást, rothadásnak indult 
sőt sok helyütt már ki is veszett.

Árva- és Nógrádmegyékből nem ér­
keztek jelentések.

Fennebb elősorolt tizenegy megyéből beérke­
zett jelentések a dunáninnneni átlagos termést — 
kát. holdanként — repczéből 113%0, búzából 84*/,0, 
rozsból 88,/ao, taáaszi búzából 5ie/ao, árpából 9as/So, 
zabból 9a9/so mérőre teszik, a termés tehát őszi és 
tavaszi gabonákban minőség és mennyiség tekin­
tetében középen alólinak mondható. Tengeri áta- 
lában jó, burgonya kezd rothadni, gyümölcs és 
szőlő bő termésre nyújt reményt.

II. Dunántúli kerület.
Baranyamegye. Holdankénti átlagos 

termés repczéből 16, búzából lO1/,, rozsból 11), 
tavaszi búzából 5, árpából 5) mérő. Tengeri jónak 
bizonyul, burgonya középszerű, gyümölcs és szőlő 
jó, a mohácsi járás kivételével, hol silány ter­
més van.

Fehérmegye. Holdanként búza- és rozs­
ból 7, tavaszi búzából 5. árpából 9, zabból 9) mérő 
átlagos termést számíthatni, a sármelléki járásban 
az árpa 14 és a zab 19, a csákvári járásban az árpa 
6 és a zab 5 mérőt ad holdanként, Tengeri min­
denütt jó, burgonya és szőlők jók, a csákvári járás 
kivételével, hol középszerüknek mondhatók; gyü­
mölcsből közép termésre van kilátás.

Győrmegye. Próbacséplési eredmények 
szerint holdanként a repeze 8, búza 8, rozs 7), ta­
vaszi búza 6, árpa 10), zab 7) mérőt ad, legkedve­
zőbb jelentés érkezett a tóközi járásból, hol búza 
és rozs 14—14 és az árpa 17 mérőt adott, ellenben 
legsilányabb termés volt a pusztai járásban, hol 
alig adott 2 mérőt holdanként. Tengeri jó; bur­
gonya jőközép, a szigetközi járásban apró gumóju, 
gyümölcs és szőlők bőtermést Ígérnek.

Komárommegyébena holdankénti ter­
més átlag búzából 6), rozsból 5), tavaszi búzából 
4), árpából 6), zabból 7 mérőre tehető; repeze az 
udvardi járásban holdanként 12 mérőt adott. Ten­
geri és gyümölcs jóközép, burgonya középen alóli 
termést ad, szőlők ez időszérint jól állanak.

Mosonmegye. A holdankénti átlagos ter­
mést búzából 10), rozsból 9), tavaszi búzából 8), 
árpából 13), zabból 13) mérőre mondják. A ma­
gyar-óvári gazd. akadémia gazdaságában holdan­
ként búzából 15, rozsból 17, tavaszi búzából 16, 
árpából 25 mérő termést számítanak. Tengeri e 
megyében is jó; burgonya jóközép, gyümölcs és 
szőlők közép termést adnak* töpb helyütt a jég te­
temes károkat okozott.

Somogymegye. Átlagos termés: repczé­
ből 6, búzából 6Va. rozsból 7‘/„ tavaszi búzából 6, 
árpából 7 Va, zabból 9 '/2 mérő; legsilányabb ter­
més volt a tabi és marczali járásban, hol a búza 4, 
a rozs 3 és a zab 4 mérőt adott; tengeri jó; bur­
gonya a kaposvári és tabi járás kivételével jónak 
bizonyul; kender jóközép; gyümölcs közép, és sző­
lők, ha mostoha időjárás nem éri, bő termést ad­
hatnak.

Sopron megye. Holdankénti termésátlag 
búzából 12Vj, rozsból 11, tavaszi búzából 15, árpá­
ból 18 V,, zabból 24 mérő; a felső rábaközi járás­
ban holdanként a zab 35 és a repeze 7 mérő ter­
mést adott. Tengeri kitűnő: burgonya, kender és 
gyümölcs jó; szőlőkben zöld rothadás mutatkozik.

Tolnamegye. Próbacséplések holdanként 
búzából 8, rozsból 10, tavaszi búzából 3>/a, árpából 
11, zabból 9’/2 mérő termésre nyújtanak reményt; 
repczéből kát. holdanként 81/, mérő termés volt; a 
központi járásból beérkezett jelentés után holdan­
ként a búza 78—82, a rozs 76—79, az árpa 65— 
72, és é zab 34—44 fontot nyom. Tengeri jó; bur­
gonya középszerű ; dohány rósz; gyümölcs és sző­
lők jók.

Vasmegye. Búzából 10%, rozsból 5 V*, ár­
pából 11, zabból 133/< mérő átlagos termést vár­
hatni ; Tengeri mindenütt jónak bizonyul, csak a 
kisczelli járásban középszerű; burgonya jóközép, 
gyümölcs és szőlők bő termést Ígérnek.

Zalamegye. A bnza 8V4, rozs 5'/«, tavaszi

búza 6, árpa 81/,, zab 13V„ mérő átlag termést ad 
holdanként; tengeri, burgonya, kender és len jó; 
gyümölcs és szőlők jó közép termésre nyújtanak 
reményt. A keszthelyi gazd. intézeti gazdaságban 
kát. holdanként a búza 20, a rozs 23, az árpa 20 és 
a zab 11 mérőt ad.

Veszprémmegyéből nem érkezettbe 
jelentés.

A Dunántúli megyékből beérkezett 
jelentéseket egybevetve a kát. holdankénti átlagos 
termés repczéből 103%0, rozsból 8, tavaszi búzából 
6)g, árpából 9)5 és zabból 11 |S mérő. Tengeri és 
szőlők jók, burgonya és gyümölcs jóközép termést 
reméltet.

III. Tiszáninneni kerület.
Abauj megye. Kát. holdanként a repeze

9) , búza 15, rozs 13), tavaszi búza 10, árpa 13, zab 
12) mérő átlagos termést ad, legkedvezőbb jelen­
tések érkeztek a gönczi járásból, hol a búza 22 és 
a rozs 18 és a kassai járásból, hol az árpa 16 és a 
zab 18 mérő termést adott. Tengeri és burgonya 
jó, kender és dohány jóközép, szőlők jók, a gönczi 
járás kivételével, hol tartós nedves időjárás követ­
keztében bekövetkezett zöld rothadás miatt — kö­
zép termés lesz.

Beregmegye. Kát. holdankénti átlagos 
termés repczéből 11, búzából 11); rozsból 9), ta­
vaszi búzából 5), árpából 5). zabból 6) mérő, leg­
kedvezőbb jelentés érkezett a munkácsi járásból, 
hol a búza 20 és a rozs 16 mérőt adott, legsilá­
nyabb termés volt a felvidéki járásban, búzából 4, 
rozsból 5, tavaszi búzából 3, árpából 4 és zabból 2 
mérő. Tengeri a mezőkászonyi és munkácsi járás­
ban jónak, a felső tiszaháti járásban jóközépnek 
mondható, burgonya, kender, len és gyümölcs kö­
zépszerű, szőlők jók, csak a mezőkászonyi és felső­
tiszaháti járásban fognak közép termést adni, eső­
zések az aratást és behordást késleltetik.

Bors odmegyében kát. holdankénti átla­
gos termés búzából 8), rozsból 8, tavaszi búzából 
3), árpából 12) és zabból 10) mérő, búza minőségi 
tekintetben a tavalyinál silányabb, az egri járásban 
a repeze 60 mérőt adott. Tengeri jónak bizonyul, 
burgonya középen alóli — a szendrői járásban jó, 
kender jóközép, dohány középszerű, szőlők jól ál­
lanak ; gyümölcsből közép termés van.

Gömörmegye. Átlagos termés búzából
10) , rozsból 11), tavaszi búzából 8, árpából 9), zab­
ból 15 mérő holdanként. Teogeri, burgonya, gyü­
mölcs és szőlő jó, dohány jőközép.

Hevesmegye. Próbacséplési jelentések 
kát. holdanként repczéből 13, búzából 10), rozsból 
8), tavaszi búzából; 7), árpából 10), zabból 12) 
mérő termést jósolnak. Tengeri, kender dohány és 
szőlők jók. burgonya jóközép, gyümölcs középszerű, 
zabot aratják, búzát aratás és bebordás alkalmával 
esők érték, mérőnként 75—84 fontot nyom,

Sárosmegye. Habár szűnni nem akaró eső­
zés hátráltatja az aratás bevégzését, az eddig esz­
közlött próbacséplések után holdanként búzából 10, 
rozsból 7, tavaszi búzából 7%, árpából 6, zabból 9 
mérő termést várhatni. Tengeri, burgonya, kender 
és len jő; gyümölcsből középen alóli termés van; 
sok esőzés folytán a fehér fajn burgonya romlik, a 
rothadásnak alá nem vetett veres faj eddig még 
tartja magát.

Szepesmegye. Holdanként a búza 8) rozs 
3) árpa 8‘, zab 8) mérőt ad; repczét csak a lőcsei 
járásban termesztettek, hol holdja 10 mérőt, rozs 
a magurai járásban 15 és a bánya járásban 5 mérőt 
adott. Nedves időjárás következtében a burgonya 
rothadásnak indulhat; kender, len- és gyümölcsből 
középtermés lesz.

Ungmegye. Próbacséplések után holdan­
ként a búza 11, rozs 7, tavaszi búza 10, árpa 8 és a 
zab 8 mérőt jog adni; Nagykapos vidékéről feneb- 
bieknél kedvezőbb termést jelentenek; de még ott 
próbacséplések nem történtek; Tengeri és bur­
gonya kivétel nélkül jó; kender és dohány jó kö­
zép; szőlők jók; gyümölcs középtermésre nyújt 
kilátást.

Tornamegyében holdanként búzából 
10), rozsból 12), tavaszi búzából 9). árpából 9) és 
zabból 12 mérő átlagos termést számítanak. Ten­
geri és burgonya nagyon szép, egészben bő termést 
leméltet; szőlő és gyümölcs jó, csak a felsőjárás­
ban középszerű; kender és len jóközép; folytonos 
eső miatt a zabot nem lehetett még learatni; rep­
eze nincs még ki csépelve; a nagyobb részben még 
künn levő termésnek az eső sokat ártott.

Zemplénmegyéből nem érkezett je­
lentés.

Tiszáninnenről beérkezett jelentések 
összefoglalva kát. holdanként repczéből 11 l3/so, 
búzából 10M/SO, rozsból 9il/,0, [tavaszi búzából 7 
*°/80, árpából 92640, zabból 106%0 mérő termésát­
lagot remélnek. Tengeri kivétel nélkül jó; bur­
gonya és gyümölcs jóközép; kender és len közép­
szerű, szőlők bő termést fognak adni; sok eső és 
nedves időjárás következtében, valamint a bur­
gonya rothadni kezd, úgy a szőlőkben is a zöld rot­
hadás jelei mutatkoznak, mi a szüretre káros ha­
tással lehet.

IV. Tiszántúli kerület.
Aradmegyóben holdankénti termésátlag 

repczéből 14 y2, — búzából 14V4, — rozsból 131/,, 
tavaszi búzából 10, — árpából 18 és zabból 18 
mérő; a repeze mérőnként 75, a búza 74—80; ta­
vaszi búza az aradi járásban 75—84, a kisjenői 
járásban 83, arpa 64—70, zab 40—49 font, leg­
súlyosabb minőségű gabona van a kisjenői járás­
ban, hol kedvező időjárás következtén mennyiségre 
is bö termés lesz. Tengeri és burgonya a világosi 
és kisjenői járásban jó, az aradi járásban közép­
szerű, kender jó közép: szőlők az aradi járásban jó, 
a világosi és kis jenői járásban középszerű termést 
fognak adni; gyümölcs középen alóli; szőlőkben 
zöld rothadás jelentkezik.

Békés megye. Az átlagos termést — hol­
danként — repczéből 14, búzából 10), — tavaszi 
búzából 6Vt, — árpából 18, — zabból 20 V* mérőre 
teszik; kétszeres csak az orosházi járásban volt el­
vetve, hol holdanként 14 mérő termett. Tengeri jó; 
burgonya a csabai és orosházi járásban jó, a békési 
járásban középszerű, a gyulai járásban rósz; kender 
jóközép; dohány az orosházi és szarvasi járásban 
rósz; szőlők bő termést ígérnek; gyümölcsből jó 
közép termés van; gyakori esők hátráltatják a csép­
lési munkát.

Biharmegye. Holdankénti terményátlag 
repczéből 12, — búzából 10) rozsból 9V4, — tava­
szi búzából 7), — árpából 123/4, — zabból 9) mérő, 
a termények minőség tekintetében silányak, a 
mennyiben a búza 80—82, rozs 70, tavaszi búza 80, 
árpa 66—68, zab 45—46 fontot nyom mérőnként. 
Tengeri kitűnő; burgonya az érmelléki és szalontai 
járásban jó, a sárréti és belényesi járásban közép­
szerű; kender jóközép ; szőlők jók — a belényesi 
járásban középszerűek; gyümölcsből jó közép ter­
més van.

Csanádmegye. Próbacséplések szerint a 
holdankénti termés repczéből 10, — búzából 91/«, 
— rozsból 8, — tavaszi búzából 7’/4, — árpából 
12'/*, — zabból 12 mérőre tehető; a nagylaki já­
rás déli részében folyvásti ködök a búza minősé­
gének ártottak, minthogy pedig ezen ködök a Ma­
ros mentén gyakoriak, tapasztalat után okulva, ott 
nagyobbrészt kétszerest vetettek. Tengeri eddig- 
elé még jó, de a nagy szárazság miatt fonyadni 
kezdenek levelei; burgonya, — kender középszerű'; 
dohány és gyümölcs középen alóli és szőlők bő ter­
mést fognak adni.

(Vége következik.)

Gabnaüzlét. Budapest aug. 26. A kínált- 
és vételkedv mérsékelt s változatlan árakon minta 
egy 30,000 vmázsa búza kelt el. — Kész búza, rozs 
változatlan, árpa 20 krral olcsóbb, tengeri és zab 
szilárd. Búza ára: 81 fns 4.45—55 kr, 82 fns 4.65 
—75, 82 fns 4.85—95 kr, 84 fns 5.05—5.15, 85 fns 
5.20 — 30 kr, 86 fns 5.30—40 kr, 87 fns 5.50—55 kr.

Nevezetesebb kötések: Pestmegyei 
búza 200 vm. 79 fns 4.20, 200 vm. 82 fns 5 fr, 400 
vm. 79 fns 4.20 kr, 2900 vm. 80—84 fns 4.60—5.27 
kr, aradi 600 vm. 82 V, fns 4.70, tiszai 400 vm. 83 
fns 4.90, bánsági 700 vm. 84 fns 5.33 kr. — Rozs 
csendes, uj 78-79 fns 80 fontja 3.25—30. — Ár- 
P a lanyha, uj malátának 68-70 fns 72 fontja 2.60 
~90 kr. — Zab szilárd, uj 45—48 fns 50 futja 
2.35—40 kr. — Tengeri szilárd, régi bánsági 
82 fns mérője 3.15—20, egyéb vidéki 80 fns 3.10— 
15 kr. — Repeze szilárd, fekete repeze 75 fns 
5.80—85, bánsági 5.55—70 kr. — Köles lanyha 
82 fns 2.60—70 kr.

Határidőre szept.—oct. kötésnél az árak 
lényegesen javultak, délben szilárd árak zárattak.

Értéktőzsde. Ma egész Európából jó hírek jöt­
tek s ez kedvező hangulatot, tevékenységet idézett 
elő. — Bankértékek Italában javultak. — Az elő- 
tőzsdén osztr. hitelrészvények 210.30—210 között 
keltek, magyar földh. 62.50 keresettek. — A déli 
tőzsdén osztr. hitelr. 209.80—90, m. földh. 63.12— 
25 kr, municzip. 22.25, in. hitel. 208.50, budapest, 
népbank 30 fr. — Takarékpénztárak közül fővárosi 
137—138 fr, központi 91 fr, külv. 49 írton keresett.

Gőzmalmok közül: Erzsébet 121, Luiza 96, 
molnárok és sütőké 250, Victoria 172 fr. Pesti köz­
úti vasút 213—214 fr. — Tőkebefektetési értékek­
ből: magyar sorsjegy 79 fr. magyar vasúti kölcsön 
100.25—75 kr, szőlőv. kötv, 76.50—75 kr. pesti 
keresk. bank zálogl. 88.25 kr. — Külf. váltókból: 
London 111.55, Páris 43.95, Berlin határidőre 54 fr 
95 kr. — Valuták változatlanok.

Időjárás. Rekkenő hőség; légmérsék reggeli 
7 órakor + 18.1 C.

Az osztrák és magyar monarchia 1875. év 
első feléről most jelent meg a hivatalos vámügyi 
kimutatás. A behozatal volt összesen 258.9 millió 
(15 millióval kevesebb mint tavaly), a kivitel 223 
millió (26 millióval több mint 1874. első felében), 
a félévi forgalmi deficit tehát 35 millió frt. Vámok­
ból az osztrák határon 8.758,000 frt folyt be 103,928 
írttal több, mint tavai az év első felében.

Az ezüst árkelet-pótlók szeptember hóra 2% 
és nem 3°0-ban állapíttatott meg, mint tegnap a 
hiv. lap után tévesen közöltük.

Európa s Amerika gabnatermelósóröl érdekes 
statistikai kimutatást találunk egy közelebb meg­
jelent kis angol röpiratban, melyet Chevalier köz­
reműködésével, Ruggles a nemzetközi statistikai 
kongressus tagja állított össze. — E szerint az ösz- 
szes gabnatermelés a következő: Elsőrangú 
termelők: Európai Oroszország 1,483,437,500 
bushellel, Németország 737,703,774, Francziaország 
710,669,279, Ausztria és Magyarország 486,092,000, 
Nagybritania és Irland 355,053,387 bushellel. — 
Másodrendüek: Svéd és Norvegország 62 
millió, Dánia 43'/, millió, Holland 36,725,000, Bel­
gium 24,297 692, S váj ez 17,200,000 bushellel. — 
Harmadrendüek: Portugal 29,503,367, Spa­
nyolország a baleari szigetekkel 120,000,000, Gö­
rögország 9,300,000 Románia 136,430.963, Szerbia 
14 millió, európai Törökország 110 millió. — 
Egész Európa 4,583,169,821 bushellel, mely­
lyel szemben az északamerikai Egyesült-Államok 
1,460,934,173 bushelt termelnek s igy ez utóbbiak 
állanak a gabnatermelő országok élén. Északame- 
rika gabnatermelésének óriási emelkedése különö­
sen 1840 óta datálódik és pedig roppant a növe­
kedés a közelebbi évtized alatt.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(aug. 26-ik számából.)

Árverések: N.-Sz.-Miklós szept. 24. oct 25. Kom­
ló san Miklós háza s urb. telke. — Feld ebrő szept. 18. 
oct. 18. Kincs Andrásné háza. — Zombolya szept. 27. 
oct. 27. Klein Kristóf háza s urb. telke. — Buda szept. 18. 
oct. 18. Pulcsik András szőlője. — Poroszló (Heves) 
szept. 17. oct 99. Oláh István negyed telke. — Óbuda szept. 
10. Házmán Teréz hagyatéki ingatlanai, u. m. ház, telek és 
szólók. — N. Militics szept. 19. Odry József ingatlanai. 
— Halas szept. 1. oct. 9. Biró János ingatlanai. — Halas 
szept. 1. oct. 4. Vas Juliánná fekvóségeí. — N.-E n y e d 
szept. 4 oct. 4. Nagy Lerencz hagyatéki ingatlanai. — V á c z 
szept. 18. oct. 18. Szalay Antal káza. — Szentes szept. 
20. Haris Gerasim 10,642 írtra becsült ingatlanai. — C e a- 
n á d (Torontál) szept. 24. oct. 25. Rezsep Juon háza. — Sz.- 
Udvarhely oct. 6. nov. 6. Tályán József ingatlanai. — 
N.-V árad szept. 14. oct. 14. Bereczky Benjaminné fekvő- 
sézei.— B o i c z a (Kőrösbánya) szept 25. oct. 28. Licker 
Ferencz ingatlanai. — Buda szept. 24. Baumkirchner Mag­
dolna szőlője. — Szeged szept. 25. Simonyi Károly 2800 
frtra becsült háza. — N.-Bajon (Zilah) szept. 4. Várady 
János ingatlanai. — B.-C sab a aug. 27. Schwartz Ká­
roly ingói.

Vízállás és időjárás.
Budapesten aug. 25. 10' 7" 0 fölött felhős. 
Pozsonyban aug. 25. V 10" 0 fölött száraz. 
M.-Szigeten aug. 25. 4' 1" 0 fölött száraz. 
Szatmáron aug. 25. 2' 7" 0 fölött száraz. 
Tokajban aug. 25. 4' 3" 0 fölött száraz. 
Szolnokon aug. 25. 4‘ 1" 0 fölött száraz. 
Szegeden aug. 25. 4' 1" 0 fölött száraz.
Aradon aug. 25. V 2" 0 fölött száraz. 
Nagybecskereken aug. 25. 0' 2" 0 alatt száraz. 
Bezdánnál aug. 25. 6' 6" 0 fölött felhős. 
Verbászon aug. 25. 5' 6" 0 fölött száraz. 
Eszéken aug. 24. 6' 2" 0 fölött száraz. 
Mitroviczon aug. 24. 1' 8" 0 fölött száraz. 
Zimonyban aug. 24. 8' 7" 0 fölött száraz. 
Orsován aug. 24. 8' 7" 0 fölött száraz.

NEMZETI (||} SZÍNHÁZ.

Ma, augusztus 27-én adatik :

VALERIA.
Eredeti tragoedia 5 felvonásban. Irta Szigligeti E.

II. Justinian, bizánczi uralkodó Szigeti Imre 
Bardanes Philippukus — — Feleky 
Artemius — — — — — Nagy Imre 
Valeria, neje — — — — Felekyné 
Tódor, szerzetes — — — Szigeti József 
Probus, fökamarás) SánthaZeno, főajtónálló ) eunuchok Vízvári 
Constanczia, apácza fejedelemnő Paulayné. 
Udvariak. Papok. Valeria hölgyei. Apródok. Lan­

tosok. Testőrök. Harczosok.
Kezdete 7 órakor, vége 9 után.

Budai színkör.
TEMESVÁRY LAJOS igazgatása alatt.

Pénteken, augusztus 27-én adatik : 
Gerecsné M. Liszka vendégjátékául: 

Először :

-B6 3ÉB j S S SB 1U
Vig operette 3 felv.

Kezdete 7 órakor vége 9 után.

Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos és 
Szederkényi Nándor.

*
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Érték-papírok.

Haza bánsági
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»

tiszav.

a pestvid, uj 
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fehérm. ”

81 
82 

! 83
84
85
86 
87 
81 
82
83
84
85
86 
87 
81 
82
83
84
85
86 
81 
82
83
84
85

.40-4.50

.60-4.70
80-4.90

.00-5.10
15—5.25

.30-5.40

45—4.55 
.65—4.75 
85-4.95 
05—5 15 
20—5.30 
35-5.45 
50-5.55 
35—4.45 
55—4.65 
75-4.85 
95—5.05 
10—5.20 
25—5.35 
45-4.55 
65—5.75 
85—4.95 
00—5.15 
20-5.30

Árfolyam

véve kintivá
Értékpapírok.

Állampapírok.
Magy. vasúti költ. á 120 frt. 
Gömöri államvasnt zálogl. 
Magyar sorsolási kölcsön 
Magyar földteh. kötv. . .
Ugyanez sorsol, zárad. 1867 
Tem. bánát. földm. .
Sors. záradékkal 1869 . 
Horv.-Szlav. földt. bölcs. 
Erdélyi földment. köles. 
Érd. erdöválts. ktl. 100 frt. 
Unif. allamadó 5% papír. 
Unif. államadé 5°/0 ezüst 

jan.—jul. kamatozó 
Unif. állandó 5”/, ezüst okt.

kamatozó.......................
500 frtos 1860-iki sors. .
100 , 1860-iki „ . .
100 „ 1864-iki „ . .
1871 pesti vár. köles. 6°/« 

Biztosítási papírok. 
Atlas viszontbiztosító .
Első' magy. bizt. kizárólag 
Haza .......
Pannónia.......................

100.50’101.25
78Í25 78Í50 
81.25 81.75 
80.50’ 81.— 
80.— 81.—

79.-I 
76.50 
69.75

73.00

79.50 
76.75 
70.25

73.50

73.00! 73.50 
111.75 111.25 
116.— 117. 
135.50 136.50 
91.- 91.25

1030.
45.—

1050.
50.—

Pesti..................................
Hunnia.............................
Kronos nyugd. és életbizt.
Unió...................................
Tisza bizt. társulat.

Vasúti papírok.
Pécs-Barcsi vasút ,
Pesti lóvaspálya . .
Budai lóvaspálya . . .
Ujpest-Rákos-Palotai lóv. 
Alföld-Fiumei vaspálya . 
Északkeleti vaspálya . 
Magyar keleti vaspálya . 
Erdélyi vaspálya .
Déli vasuttársulat .
Budai gőzsikló .

Bank papírok.
Ált. magy. municipális hi­

telegylet .......................
Angol-magyar . .
Bánáti kér. és hitelbank . 
Magy. általános hitelbank 
Franco-magyar bank . 
Magy. általános földh. int.

Árfolyam

véve kínálva

1 
1

© 
•

41.-

no!— 112 i —

213Í — 
53.—

214*.
70.—

114. 116.’-

1 
1 

1

i IS

55.—

21.50
10.25

22 — 
10.75

205.00 
51.
61.25

206! — 
53.— 
61.75

Érték-papírok.

Magyar jelzáloghitelbank „
Kisbirtokosok földhitelint. 
Sopronyi nyng.-m. o. jelz. h. 
Pozsonyi hitelbank. . .

I) iparbank. 
Takarék- és hitel-egylet . 
Pesti népbank , 
Budai-Óbudai népbank
Iparbank.............................
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti kereskedelmi bank . 
Pesti iparbank . 
Pest-budai kézmüvesbank. 
Pesti egyleti bank . . .
Debreczeui keresk. bank . 
Temesvári keresk. és iparb. 
I. Erdélyi bank. . .

Takarékpénz. részv.
Ó-Budai takarékpénztár . 
Ferenc*.- s Józsefv. takp. 
Orsz. közp. takar, pénztár 
Pesti I. hazai .... 
Pest-Lipótvárosi . 
Bnda-pesti föv. takarékp. 
Pest-Terézrár. takarékp.

Árfolyam

véve i kintivá

89

00 36.00

— —.—
— —.—
— — e_
00 .89.50
— —.—
— —._-
00 61.00
— 157.
— 790. 

- 270.
— 52.

92.—
2350

92.50
2375

137.50 138.50

Érték-papírok.

Pest elővárosi takarékp. . 
Általános budai polgárt

Malmok.
Árpád gőzmalom . .
Aradi gőzmalom 
Blum-féle gőzmalom 
Concordia gőzmalom , 
Erzsébet gőzmalom . 
Király gőzmalom .
Luiza gőzmalom . .
Molnár és sütők gőzmalma 
Henger gőzmalom . „
Viktoria gőzmalom. .
Első buda-pesti gőzmalom. 
Budai gyártelepitvények . 
Pannónia gőzmalom

Részvény vállalatok.
Első magyar serfőzde . 
Sertés hizlaló .
Athenäum........................
Pesti nyomda .
Franklin társ.......................
Egyesült magy. gőzh.-társ. 
Ganz-féle vasöntödék .

Árfolyam

véve kínálva

49.00 46.50

165.— 170.
120. —1121.
íooioo 10l".
252. —’254. 
780.— 785. 
170.00175. 
680. —1685.' 

0.00 0. 
525.— 535.

137.-
234.00
525.—
185.—

335.— 337 —

Érték-papírok.

Gschwind-féle szeszgyár . 
Első magyar bőrgyár . 
R.-Murányi bánya . 
Gyapjumosó és biz. I. m. . 
Salgótarjáni bánya. 
Schlick’féle vasöntödék 
Soda- és vegyészeti 
Sóskúti kőbanya 
Spodium- és csontiig',tgyár 
Szesz L magyar.
Kőszén- s tégla- (Dräsche)

gyár.............................
Magyar ált. kőszéngyár . 
Ált. waggon-kölcs.-társ . 
Alagút ......
Zarzetzky-féle gyufagyár . 
Sz.-Endrei téglagyár . 
Bnda-Pesti téglaégető. 
Buda-ujlaki tégla s mészgy. 
Kőbányai tégla társ.

Zálogjegyek.
5 V, °/g magyar hitelintézeti 
6V, arany vagy ezüst. 
5'/i”/o jelzálog hitelbank . 
6°/0 kereskedelmi bankj.

Árfolyam

véve kintivá

220.— 222.—

520
125
65

132

00 130.00 
-j 67.-
-134.—
- 85!
- 160. 

170.—

115— 116.-

57.— 58.—

86.80 
92 — 
81.50 
87.00

Érték-papírok.

6% ált. földh. részvényt . 
SVi’/o db a
.Eleöségl kötelezvények.

Észak-keleti vasválpa . 
Erdélyi vaspálya ezüst 
Buda-pesti lancehid 
Bors.-misk. gőzmalom 6°/i 
Buda-pesti gőzmalom . 
Pannónia gőzmalom 
Egyesült magy. gözh. társ.

Árfolyam

Valuta.

54.—
60.—

87.10 
92.50 
82 — 
88.25

Pénzek.
Arany...................................
Osztrák, magyar 8 forintos 
Napoleond’or . . . .
Osztrák-magyar ezüst 
Porosz pénzt, utalványok

Devise. — Váltók.
Augsb. 100 frt. dein, érték
Frankfurti........................
Hamburgi 100 marcobauk
London 100 Lira
Paris 100 franc ....

véve kinilv»

87.25
86.25

85.75

véve klntiv»

5.28 
8.92 
8 92 
102
1.65

64.40
54.25

111.60
44.15

5.29
8.94
8.94
102.25
1.65'/,

54.60
54.40

111.70
44.30

IX. évfc

Gyorsvonatok.
Budapest indulás 7.50 reggel 
Becs érkezés 2.12 délután 8.29 este*
Becs indulás 3.15 délután 
Budapest érkézéi 10.05 este 6.35 reggel.

Gyorsvonatok a gőzhajókhoz 
csatlakozással.

Béca ) éjszaki rasp, indulás 8.53 délután 
„ ) állam „ „ 3.43 „
Budapest indulás 10.40 este.
Szeged „ 2.34 reggel) kedd
Temesvár „ 5.19 „ S és
Bazias érkezés 8.50 „ ) szombat
Báziás indulás hétfő és péntek 6. este.
Temesvár „ „ „ 9.42 este.
Szeged „ kedd és sionsbat 1.32 reggel.
£ze.S]íd » , . 5.29 I
Budapest „ s „ 7.50
Bécs^ er“‘ állam vasp. kedd és szombat 1.56 d. n. 

) n ijaz. vasp. „ „ 2.03 d.u.

Személyvonatok.
Bécs indulás 8.45 reggel 8.20 er,te. 
önuapest érkezés 6.56 délutár. 6.03 reggel. 
Budapest indulás 6.57 délután 7.05 reggel 
Bazias érkezés 8.46 reggel 10.29 este.
Bazias indulás 6.05 este 3.30 reggel.
Budapest érkezés 8.12 reggel 7.49 este.
Budapest indulás 9.15 reggel 9.25 este.
Becs érkezes 6.09 délután 0.03 reggel.
Becs indulás 7.49 reggel 5.50 este 
Ujszóny érkezés 1.22 délután 11.13 éjiéi, 
üjszony indulás 2.42 , 3.55 r^ggeL
Becs érkezes 7.50 este 8.44 reggel.
Val any ind. 3.21 d. c . .Perjámos ind. 8.25 reg,
- er;amos érk. 6.06 d. n. Vaikány érk. ll.lOd.e 
Jassonova indulás 4.48 reggel 8.12 reggel. 
Oravicza érkezés 7.15 j eggel 9.54 reggel.
Oravieza indulás 5 dél után 7.08 este 
Jassenov,érkezés 6.38 délután 8.53 este.
Oravicza indul 10.30 délelőtt.
Oteyerdorf érkezik. 4.55 délután

Steyerdorf indul 2.45 délután 
Oravicza érkezik 6.57 délután 
Tőtmegyer indul. 1.45 délután 
Snrány érkezik 2.15 délután.
Surány indul 12. 45 délután.
Tőtmegyer érkezik 1.10 délután.

Magyar királyi államvasutak.
Budapest indulás 3 délután 8.45. este.
Losoncz indulás 8.02 este 4.42 reggel.
Ruttka érkezés 1.11 éjjel 1.52 délután.
Ruttka indulás 12.48. éjjel 4 délután.
Losoncz indulás 4.17 reggel 1.09 este.
Budapest érkezés 11 délelőtt 8.57 reggel.
Sólyom indal 10.19 este.
Seszterceb. érkezik 11.46 éjjel.
Seszterczebánya indul 8.08 este.
Sólyom érkezik. 9.15 este.
S.-Berzencze indul 9.25 délelőtt.
Selmecz érkezik 12.18. délután.
Selmeez indul 4.25 délután.
G.-Berzencze érkezik. 6.2? délután.
Miskolc* indulás 1.45 délután 6 délután.
Fülek érkezés 7. este 12.50 éjjel.
Fülek indulás 6.50 reggel 7.50 este.
Miskolcz érkezés 11.37 délután 6.45 reggel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 12 délben 10.30 éj il. 
Hatvan , 9.36 „ 3.22 délután 1.51 „
Miskolcz érkezés 1 délután 8.45 este 7.10 reggel. 
Miskolcz indulás 1.25 „ 7.50 reggel 10. éjjel
Hatvau 4.52 délután 1.35 délután 3.34 reggel. 
Budapest érkezés 6.50 este 4.25 délután 6.30 reg 
Vámos-Györk indulás 3.15 éjjel 12.19 délután. 
Gyöngyös érkezés 3.50 éjjel 12.54 délután. 
Gyöngyös indulás 1.30 éjjel 9.28 reggel. 
Vámos-Györ érkezés 1.59 éjjel 9.57 regget, 
Füzes-Abony indulás 6.10 este 5.53 reggel.
Eger érkezés 9.13 este 5.53 reggel.
Eger indulás 2.04 délután 11.37 éjjel. 
Füzec-Abony érkezés 2.49 délután 12.22 éjjel 
Hatvan indulás 6.21 reggel 5.25 délután.
Szolnok érkezés 9.44 reggel 9 este.
Szolnok indulás 5.06 reggel 12.47 éjjel.
Hatvan érkezés 8.45 , 4.29 reggel.

Zákány indulás 6.30 reggel 3.45 délután 
Zágráb érkezés 9.35. „ 8.10 este.
Zágráb indulás 5.05 délután 7. 60 reggel.
Zákány érkezés 8.25 este 12.15 délben. 
Károlyváros indulás 12.20 délután.
Fiume érkezés 9.25 este.
Fiume indulás 6. reggel.
Károlyváros érkezés 2.25 délután.

Déll-vatuttársaság.
Budapest indulás 7.16 reg. 10.45 délelőtt 9.45 este. 
Pragerhof érk. 5.22 délután 4.57 reggel 8.20 regg. 
Pragerhof indulás 9,35 reggel 6.45 este 10.05 éjj. 
Budapest érkezik 1.87 este 6.05 reggel 4.56 d. u. 
Kanizsa 10.55 éjjel 5.45 reggel 2.15 délután. 
Bécsújhely érk. 7.13 reg. 12.46 d. u. 3.35 d. n. 

0.07 este.
Bécsújhely ind. 10.10 d. e. 1.35 d. u. 8.20. este 

6.50 este.
Kanizsa érkéz. 10.33 délelőtt 10.18 éj. 4.37 reggel 
Kanizsa indulás 5.18 reggel 2-35 délután.
Barcs érkezés 7.58 reggel 6.23 este.
Barcs indulás 12.08 éjjel 10.48 délelőtt.
Kanizsa érkezés 3.19 reggel 1.21 délután. 
Székes-Fehérvár indulás 10.18 délelőtt 12.éji 
Ujszöny érkezés 2.42 délután 3.55 reggel.

I Ujszóny indulás 2.33 „ 11.37 éjjel.
Székes Fehérvár érkezés 5.54 délután 2.58 éjjel. 
Zágráb indulás 10.05 délelőtt 8.45 este. 
Károlyváros érkezés 12 délben 10.10 éjjel. 
Károlyváros indulás 5.10 reggel 2.35 délután 
Zágráb érkezés 7 05 reggel 4.35 délután.
Sziszek indulás 4.58 reggel 5.43 „
Steinbruck érk. 10.49. d.e. 3.15 d. n, 11.10 éjjel. 
Steinbrück indulás 4 reggel 4.40 délután.
Sziszek érkezés 9.50 délelőtt 9.53 este.
Fiume indulás 5 reggel 6.30 este.
Szentpéter érkezés 8.23 reggel 9.53 este. 
Szentpéter indulás 2.15 éjjel 8.45 este.
Fiume érkezés 6.13 reggel 12.1 éjjel.
Zákány indulás 6.48 reggel.
Battaszék érkezik 3.44 délután.
Báttaszék indulás 3.37 reggel.
Zákány érkezik 12. délben.

Tiszavldékl vaspálya.!
Budapest indulás 7.30 reggel 6.26 este. 
Debreczan indulás 3.51 délután 4.30 reggel. 
Kassa érkezés 11.52 éjjel 6 este.
Kassa indulás 5 reggel g.20 délelőtt.
Debrecen indulás 12.43 délután 10.12 éjjel. 
Budapest érkezes 8-31 este 8,40 reggel. 
P.-Ladány indulás 2.35 délután 5.10 éjjel. 
Nagyvárad érkezés 4.27 „ 5.21 reggel.
Nagyvárad indulás 11.22 délelőtt 9. este. 
P.-Ladány érkezés 1.43 délután 11.45 éjjel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 626 este.
Arad indulás 3.56 délután 6 reggel.
Temesvár érkezés 5.46 este 8.35 reggel.
Temesvár indulás 10.17 délelőtt 5.55 este.
Arad indulás 12.30 délután 9.10 este.
Budapest érkezés 8.31 este 8.'5 reggel. 

Vágvölgyl vaspálya.
Pozsony indulás 7.30 reggel 1.31 d.u. 6.30 este, 
Nagyszombat érkezés 9.12 d. e.3.38 d. u. 8.42 é' 
Nagyszombat indulás 6.15 reg. 1.23 , „ 6.23 est, 
Pozsony érkezés 7.67 reggel 3.30 d. u.8.35 éjjel.

Magyar északkeleti vasat.
Szerencs indulás 9.05 délelőtt 3.59 délután 
S.-A.-Ujbely indulás 11.30 délelőtt 5.44 este. 
M.-Sziget érkezés 9.29 éjjel 5.36 reggel 
M.-Sziget indulás 6.55 reggel 9.24 éjjel.
S.-A. Ujhely indulás 5.45 este 9.21 délelőtt. 
Szerencs érkezés 7.48 este 11.02 ,
Debreczen indulás 4.12 délután 4 reggel. 
Királyháza érkézé» 12.31 éjjel 10.03 délelőtt. 
Királyháza indulás 3.19 reggel 2.66 délután. 
Debreczen érkezés 11.50 délelőtt 9.07 este. 
Batyu ind. 3. 12 délután. I Munkács ind. 11.49 d. e. 
Munkács érk. 4.23 d, u.| Batyu érkezés 1 d. u. 
S.-A.-Ujbely indulás 6.09 este 8.57 reggel.
Kassa érkezés 9.44 éjjel 12.13 délután,
Kassa indulás 5.11 reggel 1.51 délután. 
S.-A.-Ujhely érkezés 8.56 reggel 5.30 este.
Ungvér indulás 12.11 délután.
Nyíregyháza érkezik. 6.46 délután.
Nyíregyháza indulás 3.20 reggel.
Ungvár érkezik. 4. 10 délután.

Első erdélvl vaspálya.
Arad indulás 1.20 reggel 4.19 délután. 
Gyulafehérvár érkezés 4.51 délután 2.55 éjjel 
Gynlafehérvér indulás 10 délelőtt 12.52 éjjel. 
Arad érkezés 8.02 este 11.46 délelőtt.
Piski ind. 3.01 délután. I Petrozséay ind. 7.10 reg 
Petrozsény érk. 7.22. est. | Piski érkezés 11.52. d. e.

A magyar keleti vasút.
Nagyvárad indulás 5.07 délután 6.18 reggel. 
Kolozsvár „ 11.21 éjjel 8.45 reggel.
Brassó érkezés 1.30 délután 6.10 reggel.

Közlekedik csak hétfőn s csütörtökön. 
Brassó indulás 2.10 délután 7.30 este. 
Kolozsvár érkezés 4.25 reggel 4.40 délután.

Közlekedik csak kedden és pénteken. 
Nagyvárad érkezés 10.55 délelőtt 8.32 este. 
Kocsárd indulás 3.20 reggel.
M.-Vásárhely érkezik. 5.45 reggel.
M.-Vásárhely indulás 10.05 éjjel.
Kocsárd irkezés 12.26 éjjel.
Kie-Kapns indulás 6.55 reggel 9.40 éjjel. 
Nagyszeben érkezés 9.05 reggel 11.40 éjjel.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Nagy-Szeben indulás 6.40 dőlután 3.40 reggel. 
Kis-Kapus érkezés 7.5o este 5.35 reggel.

Közlekedik csak szerdán és szombaton.
Tövis indulás 9.05 délelőtt 11.46 éj. 4.15. délut. 
Gyulafehérvár érk. 9.45 d. e. 12.26 éjjel 5 d.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Gyulafehérvár ind, lu.10 éjj. 3.19 reggel 8. d. 
Tövis érkezés 10.50 éjjel 3.57 reggel 8.40 d. e. 

Közlekedik csak szerdán és szombaton. 
Alföld-fiumei vaspálya.

Nagyvárad indulás 5.05 délután 9.11 délelőtt 
Eszék érkezés 10.23 délelőtt 11.20 éjjel.
Eszék indulás 5 délután 3 reggel.
Nagyvárad érkezés 9.10 délelőtt 7.15 este,
Eszék indulás 5.35 reggel 10.55 délelőtt.
Villány érkezés 7.17 reggel 1.11 délután.
Villány indulás 11.32 délelőtt 10 éjjel.
Eszék érkezés 1.14 délután 2.19 éjjel.

Mohács-péos-harosl vasat.
Mohács indulás 5 délután 6.20 reggel.
Barcs érkezés 12 éjjel 10.40 délelőtt.

Barcs indulás 8.08.reggel 6.41 este.
Mohács érkeiéi. 12.20 délután 12.39 éjjel

Magyar nyngotl vasat,
Székesfehérvár indul. 9.37 reggel. 12.19 éjjel 
Grács érkezik 8.18 reggel 5.53 d. u. 7.53 reg. 
Grácz indul 6.40 reg. 9.37 d. e. 7.57 d. e. 
Székesfehérvár érk. 5.40 d. n. 3.18 éjjel.
Kiscell indulás 9.26 délelőtt.
Szombathely érkezés 11.26. délelőtt. 
Szombathely indulás 12.58 délután 
Kis-Czell érkezés 3.8 délután.
Székesfehérvár indulás 9.37 délelőtt 
Szombathely érkezés 4.57 d. e.
Szombathely indul 7.10 reggel.
Székesfehérvár érk. 4.49 d. u.
Szombathely indulás 11.56 d. e,
Grácz érkezés 5.53 d. u.
Grácz indulás 9.20. délelőtt 
Szombathely érk. 4.47 d- e.
Győr indulás S.9 reg. 4.46 délután.
Kis-Czell érkezés 12.43 délben 8.35 este 
Kis-Czell indulás 2.44 délután 6.26 reggel 
Győr érkezés 6.23 este 9. 39 délelőtt.

Kasea-oderbergl vasat.
Kassa indulás 5 reggel 12.45 délután.
Ruttsk indulás 2.44 délután 1.40 éjjel.
Oderberg érkezés 6.30 este 5.25 reggel. 
Oderberg indulás 7.30 este 11 délelőtt.
Ruttek , 2 éjjel 4.15 délután.
Kassa érkezés 4.43 délután 3.50 reggel.
Kassa indulás 8.30 este 5.50 reggel.
Eperjes érkezés 8.02 , 3.36 ,
Eperjes indulás 4 délután 215. éjjel.
Kassa érkezés 5.30 este 3.10. reggel

Eperjes-taraowl vasat
Eperjes indulás 2.45 d. a. j Őrlő ina. 4.33 reg. 
Orió érkezés 6.10 este. , Eperjes érk. 8.15 reg. 

Ellő magyar galllozlal vasat. 
Legenye-Mihály indulás 7.44 este.
Przemysl érkezés 6.13 este 6.20 reggel. 
Przemysl indulás 9.02 este 8.34 ,
Legenye-Mihaly érkezés 4.26 délután.

HIRDETÉSEK <$>

pl! En

hadsereg-fel szer el esi raktára
„a hadi éremhez“

Budapesten,
országút. Károlylaíctauya 27, sí. a.

a nagy. méltos. m. k. kereskedelmi-honvédelmi és bel ügy i- 
ministerinm által megbízott szállító,

ajánlja dúsán felszerelt egyenruha-, és felszerelési czikkek raktárát a
postai, vasúti, távírdái, tűzoltó-, katona- és honvédtisztek és legénység

számára a legjutánjosbb áron.
S8F" Vidéki megrendelések utánvét mellett gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.
Árjegyzékek abrakkal kívánatra ingyen és bérmentve hüidettnek

an
p

er lor
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az ön fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az Ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(olgyengtilt férfierőt);

folyásokat (még oly idülteket is), a nemzórészek bujakóros 
y 3 másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) íxng'-sT-csósz-cL^-aiése^et:

4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-
fOlyast, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket; ’
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Kendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától R-icr

•vyyTYYVYV'nnryyvv^nnrnryyyYYVYYYVYYY#.

.rí mulattató czikkek
Ezen kedvelt, 
máris általá­
nos használat- 
ka jött hinta­
ágyak czélsae- 
rfiiégtik I kel­
lemetességük­
nél fogra igen 
ajánlandók, s 
szobában, de 
leginkább sza­
badban igen

könnyen alkalmazhatók. Minden egyes darab csinos magával vihető 
tokban van elhelyezve.

„ , 2-ik 3-ik szára.-•o font horderejű frt 3.—, 300 fontnak frt 5.50, 1000 fontnak 7 50
I’i vasfeszi tok kel ellátott hintaágy darabja 14 frt.

Rugany-labdák és ballonok 
Kuglizó bábuk.

Indiai

függő hintaágyak.

Első cs. k. szab. duna- gőzhajózási társaság.
16

Érvényes a hajózás kezdetétől további intézkedésig.

Posta-hajózások.

3.30-ie. nagyobbat tereinkkel elüt™ itb. 14—16 kr, frt 1.50 
nOrral ellátott, hallioreok 10, 15. 20 kr.

Ksr.ves misről hnllicrsrok mára 35 kr. VIpatemÉt-es ro­
varok és sok egveb ezen mulatságkor tartozó czikkek 

í,i>i>kcf«K6 hálók. — 13ot.nnlz.-U6 szolonozík. 
ilyennek kerliazerszAinkézietek. Voiniisiátliknk H ári ka vető kotok taczitja frt 1 20. Karikák tucatja fr 1 •»" 
Harmonium aipláihtk i fi táncz- és zenedarabokat játaiók' gyermekek arámira frt 9—50 frtig.
I3o szeszszel használhat» ,,aj>ir löRgtimhiik (haiókl nagv'aguk -zennt drbja 4o. 70 kr. frt 1.20. 1 GO 1 8ő
W Színes papirlámpások "AB

d.s.es nen.ei tár.-’termek és kertek kivilágító,fa, „« Ml,t,ásÍ7- < 
nal drbja 2u krt-d 1 fhg. Nagyban' vote éknél külön kedvezménynyel -<

KERTÉSZ ís EISERTKSS 3
Eí^' irasbeh megbízások utánvét mellett grorean eszközöltetnek. X

Lefelé :
Passauból Llnzbe, naponkint délutáni 2 óra Kor.
Linzből Bécsbe, naponkint reggeli 7'/, órakor.
Bécsbol Budapestre, naponkint reggeli 6'/z órakor.
Győrből Budapestre naponkint délelőtti 11 Órakor, csatlakozással 

a Bécsből jövé' hajóhoz.
Budapestről újvidékre, vasárnapot kivéve, naponkint reggeli 7 

órakor.
Budapestről Zlmonyba hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken reg­

gel 7 órakor.
Budapestről Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajóváltoz­

tatással Orsován) kedden és pénteken reggel 7 órakor.
Eszékről Újvidékre (vasárnap kivételével) naponkint d. u. 5 őr.
Eszékről Zlmonyba, hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken dél­

utáni 5 órakor.
Eszékről Orsóvá- és Dunafejedelemségekbe (hajóváltoztatással 

Orsován) kedden, és pénteken délután 4 órakor.
Zimonyból Orsovára é» a Dunafejedelemségekbe (hajóvaltoztatás- 

sal Orsován) szerdán és szombaton reggel a budapesti hajó 
megérkezte után ; továbbá a szerbpart belgrádi hajó meg­
érkezte után vasárnap reggel.

Qrsováról Glurgevoba és Galaczra, csatlakozással a budapesti
hajókhoz szerdán és szombaton délután ; továbbá csatla­

kozással a szerbiai hajóhoz, hétfőn, reggel 6 órakor.

Fölfelé:
Linzből Passauba, naponkint reggeli 5 órakor.
Bécsböl Llnzbe,naponkint reggeli 61/, órakor.
Budapestről Bécsbe, naponkint esti 6 órakor Győrből az indu­

lás csatlakozásban a budapesti hajóhoz e. 7 órak. történik.
Mohácsról Budapestre, hétfőn és pénteken esti 8 órakor ; hétfőn 

csütörtökön, pénteken és vasárnap reggeli 2 órakor.
Eszékről Budapestre, hétfőn és péntekSn, délutáni 1 órakor; va­

sárnap, sz.erdim, csütörtök- és szombaton, d. n. 5 órakor.
Újvidékről Budapestre, hétfőn és pénteken reggeli 6 órakor 

vasárnap, szerdán, csütörtök- és szombaton, délelőtti 11 
órakor

Zimonyból Budapestre, vasárnap és csütörtökön este, az oriota 
hajók megérkezte után, szerdán és szombaton, reggeli 6 
órakor.

Orsováról Budapestre, vasárnap és csütörtökön, reggeli S órakor, 
továbbá Belgrádra a szerb parton hétfőn reggel

Giurgevoról Budapestre, kedden és pénteken este, további csat­
lakozással a szerbiai hajóhoz, szombaton este.

Lampel R,

hazban) I. emelet, bemenet a lépcsőn. 
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

es a gyógyszerek megküldetnek.

könyvkiadásában Budapesten
IV. vácziutcza 12.,

megjelent és minden könyvkereskedésben kapható :

BZEE14ESTEE
Ára 24 kr.

mtrSÁ&I ALBUM,
magyar és német nyelvtan. — Ára 1 frt 20 kr.

Pesti müveit társalgó.
Nélkülözhetlen kézikönyv mindazok számára, kik 

a társadalmi életben szerepelni akarnak, s a tár­
saságokban magukat megkedvelteim kívánják 

Tartalma : Illemszabályok. — 50 társasjáték. — 
Ezermester. — Kártyafortélyok. — Találkák. — Humorisz- 
tikus. — Emlékversek stb. stb.

Második, tetemesen bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr.

KOMLÓKERTBEN:
Parragh Gábor borcsarnoka

legjelesebb hegyi borainkból : Tokaj-Hegyalj áról, 
Somlyóról, Neszmélyről, Badacsonyból, Egerből 

Visontáról stb.;

ízletes s házias magyar konyha
ebédre és vacsorára;

a fővárosban egyetlen egy magyar daltár­
sulat BAKONYI ISTVÁN igazgatása alatt;

és jeles nemzeti zene kedélyes szórakozást és 
élvezetet nyújtani ajánlkoznak a n. é. közönségnek.

Galaczról Budapestre, hétfőn és csütörtökön, d. n. 6 órakor.
Az alföldi, pécsi valamint a déli vasút vonatai a Budapest-Ujvidék-ZImony közötti postahajók le- és fölmeneteleível egyenei

összeköttetésben állanak.
A Bécs-Budapest között közlekedő postahajók Veröcze, Visegrád, Dömös és Szobb állomásokat sem fölfelé sem lefelé, nem érintik.
A Budapest, Újvidék, Zimony között özlekedöpostahujó« Promontor, Tétény Hamzsabég állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik.
A Eudapost-Orsova közlekedő postahajók Promontor, Tétnny, Hamzsabég, Ercsény, Fóré,' Abony, Tass, Szalk, Apostag, Marta, Ordas 

GemeUCZ, Székesé állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik.

SzemélyszállHo-menetek.
A Dunán.

BéCSből Pozsonyba, naponkint délutáni 4 órakor (April 10-kétől 
délutáni 5 órakor.)

Uj-Szönyböl Budapestre, naponkint reggel 3 órakor csatlako- 
■ záaban a Becs-Györböl vasúti vonattal ;

Esztergomból Budapestre naponkint reggeli 5 és délutáni 6 órak. 
Dömösröl Budapestre, naponkint reggeli 6 órakor. Nagy-Maros, 

Vlsegrád és * Szt. Endrei Dunán létező állomásokat érintve. 
Budapestről Paksra. naponkint 11 órakor délelőtt.
Budapestről Mohácsra, naponkint déli 12 órakor.

Jegyzet.
ben állanak.

Pozsonyból Bécsbe, naponkint reggeli 6 órakor. (April 11-től 
kezdve reggeli l/.6 órakor.)

Budapestről Uj-Szönybe, najonkiot délutáni 3 órakor. 
Budapestről Esztergomba naponkint reggeli 6 órakor.
Budapestről Dömösre, Szt. Endrére, Duna valamennyi állomás« 

továbbá Nagy-Marosra és Vlsegrád érintésével délutáni l 
órakor.

Paksról Budapestre, naponkint esti 6*1, órakor.
Mohácsról Budapestre, naponkint délutáni 1 órakor, a pác!i 
vonat megérkezte után.

A mohács-pécsi, valamint déli vasul vonatai a Mohácsra menő személyszállítók meneteivel egyenes ősszekattetés-

A Tiszán.
Szegedről Zlmonyba, csütörtökön és vasárnap, reggeli 6 órakor.

(Május 1-töl szeptember végéig reggeli 5 órakor.) 
Szegedről Titelbe, kedden és pénteken reggeli 8 órakor. E me­

netek a szerdán és szombaton Zimonyból fölfelé menő 
postahajókkal Salánkamennél összeköttetésben állanak.

Zimonyból Szegedre, kedden és pénteken esti 9 órakor UJbecsé-
röl reggeli 6 órakor.

Titelböl Szegedre, szerdán és szombaton délutáni 2 órakor, a« 
éjjel UjbCCSén töltve; elindulás Ujbecséről reggeli 5 
órakor, 1. májustól szeptember végéig pedig reggeli 6 
órakor.

Sziszekről Zlmonyba, valamennyi kül- és belföldi állomás érintve, 
hétfőn és csütörtökön reggeli 5 órakor,

Sabáczról Belgrádba, személy-, teher- és esetleg uszályhajószol- 
gálatra, szerdán éa szombaton délután.

A Száván.
Zimonyból Sziszekre, Belgrád és valamennyi kül- és belföldi állo­

mások érintésével, hétfőn és pénteken, reggel 5 órakór, Ciat- 
lakozással az Orsováról jövő posta-hajóhoz.

Bolgrádról Szabáczra, személy-, teher- és esetleg nszályhajóeeol- 
gálátra is, szerdán és szombaton reggel) as első timoryi 
helyihajó megérkezte után.

A szerb part hosszában.
Belgrádról Gradistére, a személy-, teher- és nszályhajószolgálatra 

a pancsovai vesztegzár, Báziás és a szerb állomás érinté­
sével, az első zimouyi helyi-hajó megérkezte után kedden 
csüt:° rtőkön és vasárnapon. 1

Béig rádró' Orsovára, csatlakozással az aldunai hajókhoz & nan- 
csovai vesztegzár, Báziás, Moldova és valamennyi közbeeső 
szerb állomások érintésével, vasam sp reggel, az első zimo- 
nyi helyi-hajó megérkezte után.

Gradlstéröl Belgrádba, a személy-, teher- és esetleg uszályhsió- 
szolgálatra, a pancsovai vesztegzár, Báziás és a sierb állo­
mások érintésével, hétfőn, pénteken, és szerdán.

Orsováról Belgrádra, Moldva, Báziás, a pancsovai veiztegzár «•
a közbenső szerb állomások érintésével, hétfőn.

A magyarországi forgalmi igazgatóság«
Budapest, 1875. Nyomatott Vodianer F.-nél.

Előfizetési díj:
Vidékre postán vagy hely 

ben házhoz hordva 
Egy évre.... 20. 
Félévre .... 10. 
Negyedévre. . . 5.
Egy hóra . . . l.S<]

Egy szám S krajezár.
Hirdetési dij: 9 hasából 

petitsor egyszeri hirdetési 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hirde 
tésért külön 30 kr.

Nyílttéri Öt hasábos so|
80 krajezár.

Feli

Azon t. ez. élj 
zetése e hó végéj 
felkérjük előfizetés 
hogy a lap szétkl 
történjék.

Előfizet

„EGYETÉRTÉS t
Juli—szeptember éj 
Juli—szeptember fq
Egy hóra . .

Az előfizetési!
aEgyetértés és föl 
Iának Vodianer nyo| 
alatt küldendők.

Elmélkedések
Nemcsak a paj 

rén, de újabban is 
sokszorosan jelentj 
hogy azon pártalat 
nak febr. 3-án tartc 
kezdettől fogva net 
lyesli. Kijelentette 
hogy a nemzet féld 
rendelkezési joga 
sére irányzott folytl 
el, — mert meggyő| 
föntartása melletti 
kebel szentélyébe 
nyében egy az elH 
gül tudja e párt, 1 
kérdésének napiren 
sem lehetett idősze: 
dőn e kérdésnek a 
sek lejártával őnk 
kerülnie.

De bárha az u 
sával is találkozott 
két annak kijelent 
végzett tényével szí 
lünk, hogy mi külö: 
várjuk, miszerint 
gyásáért a korma 
korlati eredmények: 
zetet.

Midőn arról v; 
lajdonkép Tisza k 
kezménye gyanánt 
tekintenünk attól, 
deményezése folytál 
pest létesült, — és| 
még Tisza ellenzéki 
gának határozott c: 
Deákpárt által ma 
Deákpárt bevallott 
rint létesítendő t 
még ha Tisza kora 
is, vagy csak fogna: 
nem tekinthetők az 
nek, nem tudható: 
nem szolgálhatnak I 
kormányba léptém 
mindezek a fúziónál 
gának a Deákpárt] 
érvényesültek volna

Szemügyre vél 
len körülményeit, 
részben a közeimül! 
most száudékoltatnl 
lyeknek főleg az á| 
szonyaira leendő 
nem lehet. Ilyenek^ 
elfogadását, — a 
sát, — a kereske 
szándékolt módositl 
látásba helyezett m|

Mi a takarékc 
ségek terén is, és 
tűk volna, — de sí 
kormányzat terén 
szag belkormányzatj 
20 millióval emelte 
ügyi bajaink egyik I 
szellemének a Lelki 
építkezési kiadások 
Kénytelenek vágyul 
pénzügyeink vészéi 
párt is egész nagysl 
bajok felismerésén^ 
Deákpárt is egy jc 
kezdeményezett, 
előirányzott költsél 
takarékosságot kői 
előirányzatban mé| 
13 milliónyi levői 
menő megtakaritáj 
a takarékosság élj 
ügyi politikának 
ben gyümölcsét, aj 
léptének, hanem a| 
tulajdonitandjuk.

Mi e téren Ti 
azt vártuk és várjj 
nem érzett magábj 
Vét & közös kiadál 
pzen várakozásunk

v


